

60.002K  
**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1987. január 14.                      bel                      s z e r d a  
-----

sb0001 4 160 mtib1001

a közérdekű bejelentések kezelésének tapasztalatai /1.rész/

1987. január 14. - a közérdekű bejelentések, javaslatok és panaszok útját követték nyomon a népi ellenőrök a közelmúltban lezárult országos vizsgálatukban, amelynek eredményeit a legutóbbi ülésén vitatta meg a minisztertanács.

a népi ellenőrök az elmúlt három év tapasztalatai alapján - helyszíni tájékozódással kiegészítve - azt vizsgálták, hogy miként érvényesülnek a gyakorlatban a közérdekű beadványok intézéséről 1977-ben alkotott törvény rendelkezései. ezzel összhangban választ kerestek arra, hogy a minisztériumokhoz, az országos hatáskörű szervekhez, valamint a különböző szintű tanácsokhoz, illetve más helyi szervekhez érkező bejelentések, javaslatok és panaszok kezelése elősegíti-e az állampolgárok mind szélesebbkörű részvételét a közügyek intézésében. a vizsgálódások további fontos kérdése volt, hogy az intézkedések során miként hasznosítják az állampolgárok jelzéseit; végeznek-e azok alapján okkutató elemzéseket visszasságok megelőzésére.

a központi népi ellenőrzési bizottságnak a vizsgálat eredményeit összegző jelentése megállapítja, hogy a beadványok intézésének gyakorlata jelentősen fejlődött a törvény megalkotása óta. elsősorban azoknál a szerveknél, szervezeteknél javult az ügyintézés, amelyek felettes, felügyeleti szervei belső szabályozásában is részletezték a rendelkezésekből adódó tennivalóikat. a kedvező változásokat segítette továbbá, hogy a



1987.01.14.

vizsgált szervek többsége biztosította a gyors, gördülékeny ügyintézés személyi és tárgyi feltételeit. több helyen - ahol ezt a közérdekű beadványok száma indokolta - csoportra, illetve önálló osztályra bízta a bejelentések, a javaslatok, és a panaszok intézését.

ugyanakkor a vizsgálat több kedvezőtlen jelenségre, hiányosságra is fényt derített. a népi ellenőrök a többi között egyes eljárásjogi hiányosságokra hívták fel a figyelmet. a tapasztalatok ugyanis azt bizonyították, hogy a bejelentőket és a panaszosokat az esetek csaknem harmadában nem értesítik észrevételeik intézésének állomásairól, s gyakran marad el a tájékoztatás az elhuzódó vizsgálat határidejének módosításáról is. a kellő tájékoztatás hiányában - még az egyébként lelkiismeretes ügyintézés ellenére is - kedvezőtlen kép alakul ki a vizsgálatot végzők munkájáról.

ugyancsak sok probléma forrása a beadványok minősítése. ezzel kapcsolatban a legnagyobb gondot az okozza, hogy gyakran a törvény hatálya alá esőnek minősítenek oda nem tartozó beadványokat is. különösen a panasz fogalmát értelmezik tágabban a törvény adta lehetőségénél, s ezért sok olyan ügygel is foglalkoznak, amelyre egyébként más jogi szabályozás vonatkozik. /folyt.köv./ gn

00.10 140187 2693

-.-

sb0002 4 160 mtib1002

a közérdekű bejelentések kezelésének tapasztalatai /2. rész/

gyakran előfordul az is, hogy a különböző tanácsi fórumokon elhangzó lakossági észrevételeket mechanikusan közérdekű bejelentésnek, illetve javaslatnak tekintik, holott nagyrészt csak a megfelelő tájékoztatás hiánya miatt merül fel. a hibákat feltáró bejelentések pedig - ahelyett, hogy témák szerint csoportosítva kezelnék őket - külön-külön kerülnek a nyilvántartásba. ez a gyakorlat jelentős többlet terhet ró a tanácsi apparátusra, s a közérdekű bejelentések intézésének minőségét is rontja.

a kneb jelentése a hiányosságok között említi, hogy a vizsgált szervek döntő többsége nem végez okkutató elemzést a közérdekű bejelentések alapján; elmarad a jelzések átfogó értékelése, feldolgozása. az okozati összefüggések részletes feltárásának elmulasztása, illetve ezzel összefüggésben a felelősségi rendszer megkerülése - sok esetben elmarad, illetve túl enyhe a felelősségre vonás - megnehezíti a megelőzést, a problémák valódi okainak megszüntetését.

1987.01.14.

a vizsgálat kitért a névtelen bejelentések értékelésére is. a népi ellenőrök megállapították, hogy az ilyen jellegű beadványok megalapozottsága nem marad el a névvel vállalt jelzéseké mögött. ezért a jövőben is szükséges ezek ellenőrzése; annál is inkább mivel a társadalomra nagy veszélyt jelentő ügyek vizsgálata - ilyenkor általában vezető beosztású személyek érintettek - csaknem minden esetben névtelen közérdekű bejelentés alapján kezdődik meg. /mti/

gn/fr la ie  
00.11 140187 1514

-.-

sb0003 4 160 mtib1003

százéves az eszperantó

1987. január 14. - az idén ünneplik a földkerekség eszperantistái a világnyelv és a nemzetközi mozgalom megszületésének centenáriumát. ludwig zamenhof lengyel szemorvos ugyanis száz esztendővel ezelőtt adta ki első könyvét az eszperantóról, amely az eddigi legéletképesebb és legelterjedtebb mesterséges nyelvvé vált. dr. szabó flóra pécsi ügyvéd, az eszperantó világszövetség főtitkára az mti munkatársának elmondta, az eseményorozatnak - az évfordulóra való emlékezés mellett - az a célja, hogy felhívja a világközvélemény figyelmét az eszperantóra mint a soknyelvűségből eredő problémák megoldásának lehetőségére. ennek a gondolatnak a jegyében tartják idei kongresszusukat a nemzeti eszperantó szervezetek a földkerekség mintegy ötven országában.

a nemzetközi program legfőbb eseménye a 72. eszperantó világtalálkozó lesz az idei nyáron az eszperantó szülőhazájában, lengyelországban. az egyhetes varsói találkozóra 5000-7000 eszperantistát várnak az egész földkerekségről. szerte a világon új eszperantó nyelvkönyvek és irodalmi művek jelennek meg, számos országban adnak ki bélyeget a centenárium tiszteletére.

a magyar eszperantisták is méltó módon köszöntik az évfordulót. március 20. és 23. között nemzeti kongresszust tartanak budapesten, s fővárosunk lesz a helyszíne a nemzetközi eszperantó színházi fesztiválnak. a munkásmozgalmi múzeumban kiállítást rendeznek az eszperantó mozgalom hazai történetéről. az országos széchenyi könyvtár az eszperantó nyelvű könyveket mutatja be. kiadják az új eszperantó szótárt, amely 70 ezer szót tartalmaz. a varsói kongresszuson mintegy 400-500 résztvevő fogja képviselni a magyar eszperantó szövetséget. /mti/

igó/öné/st/gw ie  
00.11 140187 1730

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

## ipari robotok sorozatban

1987. január 14. - ipari robotok vezérlőegységeinek sorozatgyártását kezdték meg szovjet megrendelésre az egyesült izzó kaposvári elektronikai gyárban, az idén mintegy 220, a következő négy év során összesen több mint ezer darabot állítanak elő.

a kgst műszaki-tudományos komplex programjához kapcsolódó gyártási együttműködésről a múlt év áprilisában írták alá a magyar-szovjet kormányközi megállapodást. ennek értelmében az ugynevezett béta robot mechanikai részét a szovjetunióban, mikroelektronikai vezérlőegységét pedig hazánkban állítják elő.

a kaposvári gyár kollektívája alig több mint fél év alatt készült fel a gyártásra, s az öt darabból álló nullszériát már a múlt év utolsó napjaiban átadta a megrendelőnek. ezek a vezérlőegységek, az első visszajelzések szerint, megbízhatóan állják a „nyuzópróbát”, a volgai autógyárban.

a robottípussal ugyanis elsősorban a lada és más szovjet gépkocsik gyártását kívánják korszerűsíteni, a berendezés azonban az ipar más területein is sokoldalúan használható. egy-egy autókarrószeria - vagy más hasonló gyártmány - bármely pontján képes a hegesztési, szerelési, vagy festési műveletek elvégzésére, de alkalmassá tehető például korszerű szerszámgépek, megmunkáló központok anyaggal, szerszámmal való kiszolgálására is.

mindezekre a béta robot rendkívül könnyen „megtanítható”, az adott műveletsort csupán egyszer kell kézi vezérléssel bemutatni a gépnek, hogy a mozdulatokat megjegyezve, a legjobb szakmunkásnál is pontosabban, folyamatosan és fáradhatatlanul lássa el feladatát. a vezérlőegység memóriájában egyszerre tizenhárom műveletsor programja tárolható, ilyen robotokból tehát olyan rugalmas gyártósort lehet kialakítani, amelyen több különböző termék is bármikor előállítható.

ami nemrég még utópiának tűnt - hogy a robotokat is robotok gyártsák - részlegesen már a közeljövőben megvalósul a kaposvári gyárban. a termék korszerűsége, kedvező sorozatnagysága és a termelés gazdaságossága lehetővé, egyszersmind szükségessé is teszi, hogy a nyomtatott áramkörök előállításához, szereléséhez, a kész egységek teszteléséhez még az idén olyan berendezéseket szerezzenek be és állítsanak munkába, amelyek maguk is a robot- és számítástechnika körébe tartoznak. /mti/

bej/bné/st cl ie  
00.12 140187 2309

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

## átcsoportosítás a jövedelmezőség növelésére

1987. január 14. - a cellódömölki celltex háziipari és ipari szövetkezet 73 millió forintos évi nyereségének ma már csaknem 70 százaléka származik a nyolcvanas évek eleje óta folyamatosan bővülő elektronikai alkatrészgyártásból. a budapesti brg mechatronikai vállalattal kötött társasági szerződés keretében létesült magnetofonalkatrész-gyártó üzem, amely kezdetben száz munkást foglalkoztatott, jelenleg 580 dolgozónak ad munkát, és tavaly több mint százmillió forint bevételt hozott a szövetkezetnek. zömmel exportárut termelnek, eddig elsősorban kombinált magnetofon lejátszó-, felvevő- és törlőfejeket gyártottak, az idén azonban vállalták az nszk-beli papst cég megrendelésére 950 ezer vezérlő áramkör elkészítését is.

az elektronikai alkatrészgyártás igen jövedelmező: normaóránként 48 forint nyereséget hoz a szövetkezetnek. ezért az év eleje óta más, kevésbé nyereséges területekről ide csoportosítják át a munkaerőt. a napokban például megszüntették 86 dolgozót foglalkoztató jánosházi varrodájukat, amely normaóránként csak 20 forint nyereséget termelt. az eddig konfekcióárut készítő asszonyok többsége egyhónapos betanulási idő után már teljesítménybérben fogja gyártani a magnetofon-alkatrészeket. /mti/

sim st/gw ie  
00.13 140187 1293

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

## rekonstrukció a szegedi textilművekben

1987. január 14. - az 1986 végén befejeződött 50 milliós beruházás után újabb hasonló értékű korszerűsítés kezdődött a szegedi textilművekben. a főként csehszlovákiából és az nszk-ból érkező berendezésekkel elsősorban a termékszerkezetet korszerűsítik. már megkezdtek 10 csehszlovák gyártmányú cérmázógép felszerelését. ezekkel megháromszorozódik, évi 350 tonnára növekszik a cérmázó teljesítőképessége, amivel ellátják a budaprint más gyárait, s megháromszorozzák a korábbinál nehezebb pamutszövetek gyártását. ezek a szövetek azért keresettek, mert igen alkalmasak az egyre népszerűbb férfi és női szabadidő ruhák készítésére. /mti/

dob/f, st/ll ie  
00.13 140187 0703

-.-

bel

- 6 -

1987.01.14.

sb0007 4 150 mtib1007

új termékek nógrádi gyárakból

1987. január 14. - alumíniumvázak és teljesen alumíniumból készülő gépkocsi utánfutók sorozatgyártását kezdik meg 1987 első felében a balassagyarmati fémipari vállalatnál. Önsúlyuk lényegesen könnyebb a forgalomban levő utánfutókénál, és sokféle célra alkalmazhatók. a nógrád megyei sütőipari vállalatnál az idén megkezdik diabetikus torták tömeggyártását, a diabetikus kenyér termelését pedig harminc százalékkal növelik, s bevezetik a félbarna, valamint a korpás bakony kenyér sütését is. a salgótarjáni kohászati üzemekben, ahol az idén megkezdődik a hideghengermű rekonstrukciója, ebben az évben gyártanak először sima felületű, úgynevezett hántolt rudacélt az nszk-ból Lizingben beszerzett berendezéssel. az új termékekből évente háromezer tonna előállítását tervezik. /mti/

csiz/st/il ie  
00.14 140187 0835

--

sb0008 4 150 mtib1008

száz fő létszámcsoökkentés a rábatextnél

1987. január 14. - száz fővel csökkentik a létszámot ebben az évben a 2540 dolgozót foglalkoztató győri rábatext textilipari vállalatnál a vezetésnek a vállalati tanáccsal egyetértésben hozott döntése alapján. a létszámcsoökkentést, amely termelői területet is érint, felmondással, a felvételek szüneteltetésével és átszervezéssel oldják meg. a felmondás mintegy 50 dolgozót érint, olyanokat, akikkel a gyár hanyag és gyenge minőségű munkájuk, igazolatlan hiányzásaik miatt elégedetlen.

1987-ben a kisebb létszámmal a tavalyinál 5-6 százalékkal magasabb termelési értéket akarnak produkálni. a termelékenység növekedését átcsoportosításokkal, a dolgozók ésszerűbb foglalkoztatásával érik el. a most elhatározott létszámcsoökkentés az egész évre vonatkozik, de már az első félévben végrehajtják. /mti/

cser st/gw ie  
00.14 140187 0873

--

bel

- 7 -

1987.01.14.

sb0009 4 150 mtib1009

edzőtábor az új fajtajelölteknek

1987. január 14. - a hirtelen bekövetkezett zord időjárás igen alkalmas arra, hogy tanulmányozzák az új növényfajta-jelöltek hidegtűrő képességét a gödöllői agrártudományi egyetem komolti kutató intézetének mátraszentlászlói fagykísérleti állomásán. a mátra tetején lévő kísérleti parcellákon, 850 méter tengerszint feletti magasságban elsősorban az őszi vetésű buza- és árpafélék fagyállóságát vizsgálják. a rendkívüli időjárás, amely országszerte súlyos gondokat okoz, itt segíti a növénynevelők munkáját. lehetőséget nyújt számukra, hogy a tél viszontagságait jobban elviselő fajtaikat válasszák ki és ajánlják telepítésre. /mti/

kov/lné/st/gw ie  
00.15 140187 0703

--

sb0010 4 150 mtib1010

vitamintáp az őzeknek

1987. január 14. - a rendkívüli hideg és a magas hó ellenére eddig jó kondícióban telel a vadállomány szolnok megyében, amely az ország egyik apróvadban gazdag területe. a megye 36 vadásztársasága az aszály miatt megcsappant természetes táplálékot már az ősszel igen nagy mennyiségű lépus takarmány feletetésével pótolta, így az őzek, a mezei nyulak és a fácánok jó erőben voltak a nagy lehülés bekövetkezésekor. a jelenlegi zord időjárásban pedig nap mint nap uton vannak a vadászok: a behavazott mezőkre, erdőkre, csenderesekre terepjáró gépkocsikon vagy szánon viszik ki a szalastakarmányt.

az őzek részére a törökszentmiklósi keverőüzem eddig 200 mázsa speciális tápot készített. a keverék igen tápláló, emellett az állatok számára szükséges vitaminokat és ásványi sókat is tartalmaz. a vadásztársaságok mindent megtesznek azért, hogy a nehéz körülmények között biztosítsák az életfeltételeket az eddigi leggazdagabb, tízenötzres őzállomány, a több mint százezer mezei nyul és a 300 ezer fácán számára. az abádszalóki fácánoskertben a szabadtéri zárt tartású törzsállomány részére kakasülöket helyeztek el: a madarak ráülhetnek a rudakra, s nem kell a hóban tanyáznuk. /mti/

end/fné st/gw ie  
00.15 140187 1240

--

sb0011 4 130 mtib1011

hangversenysorozatok februárban /1. rész/

1987. január 14. - az országos filharmónia hat hangversenysorozata kezdődik februárban. az első zongoramuzsika címmel február 7-én kezdődik. a zeneakadémián rendezendő koncerteken viktor jereszko /szovjetunió/, szelecsényi norbert, failoni donatella, valamint dévai tibor és dévényi lajos zongorakettőse szólaltatja meg liszt, chopin, csajkovszkij, mendelssohn, rimszkij-korszakov, beethoven, schumann, rachmaninov, debussy és ravel műveit.

a vonó mestereit a pesti vigadóban hallhatják három estén az érdeklődők. február 9-én szabadi vilmos hegedűművész, március 11-én sivó józsef /ausztria/ hegedűművész és április 24-én onczay csaba gondolkaművész tolmácsolja mozart, beethoven, brahms, schumann, webert, prokofjev, dohnányi, grieg és rachmaninov szonátáit, szerenádjait és más, vonóshangszerekre komponált műveit. a koncerteken közreműködik gulyás mártá zongoraművész, hegedűs mónika ruvolaművész, konrád györgy mélyhegedűs, magyar imre kürtművész, jandó jenő zongoraművész.

kovács dénes hegedűművész két hangversenyt ad a zeneakadémián. február 10-én és 27-én bach-, illetve mozart-esten szólaltatja meg a zene két óriásának alkotásait pongrácz péter, bársony lászló és a magyar kamarazenekar közreműködésével.

versenyművek a címe annak a kettős sorozatnak, amely hét koncertet foglal magába és február 14-én, illetve március 14-én kezdődik a zeneakadémián. az „a” sorozatban jandó jenő és a más szimfonikusok mark gorenstein vezényletével farkas ferenc, rányi györgy és gershwin kompozícióit; némethy attila zongoraművész a szegedi szimfonikus zenekarral, oberfrank géza vezényletével wagner, grieg műveit és muszorgszkij egy kiállítás képei című alkotásának raveli átiratát; perényi eszter hegedűművész a miskolci szimfonikus zenekarral, kovács lászló vezényletével prokofjev, viski jános és stravinsky alkotásait; oleg kagan és natalia gutman a szombathelyi szimfonikus zenekarral, petró jános vezényletével brahms és debussy műveit adja elő. a „b” sorozatban fellegi ádám és a más szimfonikusok mark gorenstein vezényletével tolmácsolja szostakovics, stravinsky és bizet-scsedrin egy-egy művét; vlagyimir tonha a pécsi szimfonikus zenekarral, breitner tamás vezényletével dvorák két nagyszabású alkotását, václav hudecek pedig a debreceni más szimfonikusokkal, szabó lászló vezényletével sibelius és césar franck műveit szólaltatja meg. /folyt. köv./

1 cs  
00.16 140187 2444

-.-

sb0012 4 160 mtib1012

hangversenysorozatok ... /2. rész/

február 18-tól, havonta egy alkalommal kamarazenekarok adnak hangversenyt a zeneakadémián a világjáró kamarazenekarok elnevezésű sorozatban. először a moszkvai nagyszínház kamarazenekara lép pódiumra alekszandr lazarev vezényletével; műsorában glinka, moszolov, gyenyiszov, scsedrin, snitke, korndorf és szlonyinszkij művei kapnak helyet. a második esten a budapesti vonósok előadásában hallhatja a közönség ha:ndel, kodály, farkas ferenc, weiner, kalmár lászló és britten műveit. a harmadik esten ismét külföldi együttes, a varsói kamarazenekar koncertezik wojciech michniewski vezényletével. a műsort bartók, prokofjev és mendelssohn műveiből állították össze. az utolsó hangversenyen fenyves lóránd és a magyar kamarazenekar előadásában purcell, ha:ndel, bach és mozart néhány műve csendül fel.

szenthelyi miklós hegedűművész is két önálló koncerten lép a közönség elé február 19-én, illetve március 3-án. az első esten leclair, césar franck, wieniawski, debussy és csajkovszkij, a második hangversenyen vivaldi, bach és mozart műveit adja elő szenthelyi judit, illetve a magyar kamarazenekar közreműködésével.

/mt1/  
1 cs/bc la ie  
00.17 140187 1189

-.-

sb0013 4 160 mtib1013

videómozik a baranyai falvakban

1987. január 14. - korszerűsítik a baranyai mozihálózatot, ennek során a legmodernebb technikával - videóval - váltják fel a régi, elavult vetítősberendezéseket a megye kistélepein. a videómozik a művelődési házakban működnek, s a rendszeres játékfilm-vetítések mellett közművelődési és közoktatási célokra is felhasználhatják. a megyei moziüzemi vállalat szakemberei tanácskoztak az érdekeltektől, a falvak tanácselnökeivel és művelődési ház igazgatóival, s ennek nyomán pályáztak a videómozik létrehozására. a művelődési minisztérium ugyanis az ország ezer kistélepeire kíván videóberendezést juttatni az idén.

a pályázat eredményeként baranya ötven videómozi felállítására kapott lehetőséget, a megyei tanács és a moziüzemi vállalat pedig további husz berendezés megvásárlásának fedezetét teremtette meg. így módon összesen hetven baranyai faluban nyílik lehetőség a korszerűbb filmvetítésre.

ezen a helyeken eddig csak tizenhat milliméter széles filmeket tudtak bemutatni, igen mostoha körülmények között, a műsorkínálat is szegényes volt, hiszen ma már kevés film készül tizenhat milliméteres nyersanyagra, a moziüzemi vállalat most az eddigi 80 helyett évi 200 játékfilmet ajánl fel a művelődési házaknak, valamennyi színes és szinkronizált alkotás. Lehetőség nyílik a videomoziknak arra is, hogy a pécsi videotéka gazdag választékából más játékfilmeket, ismeretterjesztő és oktatófilmeket is kölcsönözzenek. /mti/

igó/bné/st/gw ie  
00.17 140187 1495

--

sb0014 4 160 mtib1014 /közönségszolgálat/

pályázati felhívás derkovits ösztöndíj-ra

1987. január 14. - a művelődési minisztérium és a magyar képző- és iparművészek szövetsége pályázatot hirdet a derkovits gyula ösztöndíjra, az ösztöndíj célja tehetséges, már önálló művészi tevékenységet folytató fiatal művészek alkotói támogatása, a három éves ösztöndíj segíti a művészek rendszeres, tervszerű munkán alapuló fejlődését.

a pályázók elbírálása eddigi munkásságuk, művészi, emberi magatartásuk és az ösztöndíj időtartamára szóló művészi célkitűzések alapján történik, a pályázóknak olyan feladatot kell maguk elé tűzniük, amellyel a szocialista tartalmu és igényű művészet előbbrehaladását szolgálják.

a derkovits gyula ösztöndíjra pályázhat minden olyan, 35. életévét még be nem töltött képzőművész, aki a főiskola elvégzése óta önálló művészi tevékenységet tud felmutatni, kivételes esetben - ha a művészi munkásság indokolja - olyan művész is részesülhet ösztöndíjban, aki nem rendelkezik főiskolai végzettséggel, az ösztöndíj összege - három évi időtartamra - havi 5000 forint, az ösztöndíj odaítéléséről a művelődési miniszter dönt, az odaítélésre vonatkozó javaslatok kidolgozását és az ösztöndíj időtartama alatt az ösztöndíjasok munkájának figyelemmel kísérését a művelődési minisztérium, a magyar képző- és iparművészek szövetsége, valamint a képzőművészeti főiskola képviselőiből alakult bizottság végzi, a bizottság tagjait a művelődési miniszter nevezi ki.

a pályázati kérelemhez mellékelni kell a pályázó eddigi művészi munkásságának részletes ismertetését, életrajzot, a főiskolai végzettséget igazoló irat fotókópiáját, az ösztöndíj időtartamára vonatkozó művészi célkitűzéseket, a szakmai és ideológiai

továbbképzés programját és a jelentkező eddigi művészi munkásságát dokumentáló 4-5 alkotását.

a pályázati kérelmet a művelődési minisztérium képzőművészeti osztályára kell postán eljuttatni 1987. február 15-ig a budapest 1884, pf. 1. címre, a műveket 1987. március 2-án és 3-án 8 és 16 óra között lehet bevinni az ernst muzeumba. /mti/

kp/ka/km/gw ie  
00.18 140187 2066

--

sb0015 4 130 mtib1015 /közönségszolgálat/

a rák megelőzhető! mit kell tennünk!?

1987. január 14. - megjelent a rák ellen az emberért, a holnapért társadalmi alapítvány kiadványa: a rák megelőzhető! mit kell tennünk!? címmel, a négyszázezer példányban kiadott tájékoztatót az országos onkológiai intézet szakemberei társadalmi munkában állították össze, tartalmazza azokat a legfontosabb veszélyforrásokat, amelyek mindennapi életünkből való kiküszöbölésével elkerülhetjük, illetve csökkenthetjük a megbetegedéseket, az alföldi nyomda, a papíripari vállalat szolnoki papírgyára és az ifjúsági lapkiadó vállalat jelentős társadalmi munkával segítette a kiadvány elkészítését, a takarékszövetkezetek és a fővárosi tanács gyógyszerértári központja társadalmi munkában végzi a terjesztést, a kiadvány megvásárolható a takarékszövetkezeti fiókokban, illetve budapestben a nagyobb gyógyszerárakban, ára 15 forint, amely teljes egészében a társadalmi alapítvány céljait szolgálja. /mti/

gg/km/gw ie  
00.19 140187 0958

--

sb0016 4 130 mtib1016

hó, ellátás, közlekedés - javuló helyzet /1. rész/

1987. január 14. - tovább enyhült a hideg, s csökkent a tél szorítása országszerte: szerda reggelre hazánkban valamennyi főút járhatóvá vált, a tömegközlekedési eszközök mindenütt utnak indultak, a hó eltakarításán, s a lakossági szolgáltatásokban tevékenykedők változatlanul szervezetter, az erőket összpontosítva dolgoznak azért, hogy az élet a régi kerékvágásba térhessen vissza.

országos uthelyzet

az utinform jelentése szerint az országban már minden főút két nyomon járható. az éjszakai havazás nem okozott gondot a közlekedésben. természetesen az utak mindenhon sikosak, egyre több mellékutat tisztítanak meg a hókotrók. kedd óta felére csökkent a külvilágtól elzárt falvak, községek száma, az m7-es autópálya főváros felé vezető oldalán az elakadt autókat mentik ki, torlaszokat vágnak át. ezért balatonvilágostól érdig csak a 70-es uton lehet menni. budapestről a balaton felé az autópályán lehet közlekedni. a többi autópálya, az m1-es, az m3-as, az m5-ös egy-egy sávon járható.

budapest - reggel

budapesten minden buszjáratot sikerült elindítani. a villamosok közül a 2-es és a 19-es már közlekedik, de továbbra sem jár a 36-os villamos. a 67-es villamos is teljes útvonalán közlekedik. a szentendrei hév vonalán ritkábban járnak a szerelvények, ezért autóbuszokat is közlekedtetnek a batthyány tér és békásmegyér között, a ráckevei hév körülbelül fél óránként közlekedik és thökölön át kell szállni az utasoknak.

késnek a vonatok

az ország vasútvonalain - ha késve is - de közlekednek a vonatok. személyvonatokat indítanak budapest felé a megyeszékhelyekről, illetve a vidéki csomópontokról. ezek a járatok többnyire mindenhol megállnak, hogy a környékről érkezők is elérjék uticéljukat. budapestről hasonlóképpen indítanak személyvonatokat a vidéki csomópontokhoz. /folyt. köv./

kö/fr/mz

08.06 140187 2034

Daz

--

sb0017 4 130 mtib1017

hó, ellátás, közlekedés - ... /2. rész/

borsodban jelentősen javult a helyzet borsod megyében az erőfeszítések eredményeként jelentősen javult a hóhelyzet. a kritikus pontokon, a bodroglóközben és a hernád völgyében újabb községek szabadultak ki a hó fogságából. reggel 7 órakor a hernád völgyében már csupán 17 község volt elzárva a külvilágtól. a bodroglóközben pedig csak a cigánd-ricsei ut járható. a jó szervezésnek köszönhetően azonban - a termelősövetkezetek és vállalatok segítségével traktorokkal, szánokkal - ide is el tudják juttatni a legfontosabb élelmiszereket. a volán-autóbuszjáratok a nagyüzemekhez miskolcra, ózdra, leninvárosba és kazincbarcikára - bár némi késéssel - elindultak. a miskolcra budapestre induló vonatok minden állomáson és megállóhelyen megállnak, ezért az utazási idő jelentősen meghosszabbodott. gondot okoz, hogy reggel a bodroglóközben ismét felélénkült a szél, és újabb hófúvásokról tartanak.

zalaiban gyűjtik a tejet

zala megye egész területén megtisztították az utakat a hóakadályoktól. kedden este még 26 község volt a hó fogságában, de szerdán reggel öt óráig ezeket is kiszabadították. a megye 1600 kilométeres uthálózatából a főutak mindenütt jól járhatók, a mellék- és összekötőutakon pedig legalább egy forgalmi sávon közlekedhetnek a járművek. hajnali három órakor elindultak a megyeszékhelyről a tejbegyűjtő tankautók, valamint a tej- és kenyérszállító gépkocsik. /folyt. köv./

tr/tóa/kö/fr/mz  
08.19 140187 1535

jarművek

--

sb0018 4 130 mtib1018

hó, ellátás, közlekedés - ... /3. rész/

székesfehérváron éjszaka is árusították a kenyeret és a tejet

fejér megyében már csak 18 község megközelíthetetlen. szerdára virradó éjszaka negyvennél több nagy teljesítményű hómaró és hóeke dolgozott a megye útjain, sikerült megtisztítaniuk az összekötőutak egy részét is. a bekötőutak azonban még járhatatlanok.

Daz

tovább javult székesfehérvárott is a helyzet, elsősorban a fűszért-raktárak, a tejüzem és a kenyérgyár, valamint a gyógyszerári központ környékén igyekeztek eltakarítani a havat, hogy szerdán már fennakadás nélkül küldhessék az áruutánpótlást. a városban gondoltak azokra is, akik a kedvezőtlen utviszonyok miatt csak a boltok zárása után érkeztek haza a városba, számukra a stop étteremben egész éjszaka árusítottak kenyeret és tejet.

hótól elzárt települések a kislalföldön

kedvezőbbé váltak a közlekedési feltételek győr-sopron megyében is, napközben a még elzárt falvakhoz vezető utat tisztítják meg, elsősorban a hanság mentén, szigetközben és a kislalföld déli részén vannak ilyen települések.

a hajnali órákban a rába partján lévő börcs községből magyar katonák segítségével sikerült a győri kórházba szállítani egy szülőasszonyt, magyar és szovjet katonák, határőrök továbbra is közreműködnek a legfontosabb élelmiszer-szállítmányok továbbításában. /folyt. köv./

dáv/cser/kö/mz  
08.31 140187 1404

--

Sb0019 4 130 mtib1019

hó, ellátás, közlekedés - ... /4. rész/

két-három méteres hófalak szabolcsban

szabolcs-szatmárban a szerdára virradó éjszaka a kislavárdai körzetbe összpontosították az erőket, a herminatanya dombrád között a hó fogságába esett kisvonal kiszabadításán és a pálya megtisztításán a vasutasok és a honvédség nagy erővel dolgozott, a kislavárda, nyírbozdány, tiszabercel háromszögbe eső részen már hozzáfogtak az utszakaszok teljes szélességű megtisztításához, a két-három méter magasságra feltornyosodott hófalak elhordásához.

a vasutasok éjszaka félszáz - a fővárosba szállított élelmiszerekhez szükséges - vagon üritettek ki, s továbbították az ország különböző pontjaira, a nagyüzemeket ellátó energiaküldemények mellett a lakosságnak szükséges 4 vagon gázolajat és kilenc vagon propánbután-gázt is elindítottak. /folyt. köv./

ács/fr/mz olt  
08.48 140187 0866

*Da*

--

Sb0020 1 150 mtib1020 /gyorshír!/  
összeült az operatív bizottság

1987. január 14. - szerdán a reggeli órákban ismét tanácskozott - urbán lajos közlekedési miniszter vezetésével - a rendkívüli időjárás miatt összehívott tárcaközi koordinációs operatív bizottság. megállapították, hogy országszerte jelentősen javult a helyzet.

a fővárosban az éjjel 3400-an jelentkeztek hóeltakarításra, munkájukat 600 katona is segítette, a közutakon 120 munkagép takarította a havat, néhány, az ellátás szempontjából fontos mellékutvonal tisztítását is megkezdték. lassu a közlekedés, zsufoltak a járművek, így a munkakezdés elhúzódott, de mindenki eljuthatott munkahelyére, a lakosság villamosenergia- és gázellátása zavartalan, budapesten tegnap 20 millió köbméternyi földgázt fogyasztottak, ami jóval magasabb az átlagosnál.

a szokásos mennyiségnél számottevően több, összesen 420 tonna kenyeret szállítottak a fővárosi üzletekbe, ennek rendes körülmények között minden igényt ki kellett volna elégítenie, de felvásárlási láz miatt helyenként hiányt tapasztaltak, szerda reggel 6 óráig 122 tonna kenyeret szállítottak ki a budapesti üzletekbe, egész napra 311 tonnát rendelt a kereskedelem, a tej- és a húselállítás megfelelő, de az tapasztalható, hogy valamennyi fontos élelmiszer felvásárlása megkezdődött, a belkereskedelmi minisztérium illetékesei elmondták, hogy az országban elegendő készlet van a boltok újbóli feltöltésére, így aggodalomra nincs ok. /mti/

bi/ka/fr ka olt  
09.07 140187 1464

*Da*

--

bel

- 16 -

1987.01.14.

sb0021 4 130 mtib1021

elhunyt kovács Lajos

1987. január 14. - kovács Lajos, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1944 óta volt a párt tagja, 68 éves korában elhunyt. temetése január 21-én, szerdán 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp vi. kerületi bizottsága  
a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége  
a volán vállalatok központja

/mti/ ya/ka/fr/mz olt  
09.19 140187 0446

--

sb0022 4 130 mtib1022 /közönségszolgálat/

hívja a 33-43-22-es telefonszámot

1987. január 14. - újból jelentkezik a hívja a 33-43-22-es telefonszámot, című rádióműsor, az adás vendége Lucelia Santos, a rabszolgasors című film magyarországon tartózkodó női főszereplője. kérdéseket lehet feltenni 15-én, csütörtökön reggel 8-tól 12 óráig. a műsort Wisinger István vezeti, szerkesztő: László György. a telefonszám: 33-43-22. /mti/

kö fr/li olt  
09.55 140187 0413

*La*

--

bel

- 17 -

1987.01.14.

sb0023 4 150 mtib1023

máv-intézkedések

1987. január 14. - a MÁV, a lakosság ellátásában közvetlenül érintett áruk soron kívüli fuvarozása érdekében több más küldemény felvételét ideiglenesen szünetelteti. a vasuti kocsik be- és kirakásáért jelentős kedvezményt nyújtanak a fuvarozatóknak. a szállítással kapcsolatos részletes információkat a vasutállomásokon adnak. /mti/

kö sl/li olt  
11.06 140187 0378

--

sb0024 1 160 mtib1024 /gyorshír!/  
,,show-hajtás a jégen,, - kétnapos program a budapest sportcsarnokban

1987. január 14. - a középiskolás fiatalok számára show-hajtás a jégen címmel téli rendezvény-sorozat országos döntőt rendez meg a budapest sportcsarnokban szombaton és vasárnap a KISZ budapesti bizottsága, a KISZ központi bizottságának középiskolai és szakmunkástanuló tanácsa, a magyar jég sport szövetség, valamint a népstadion és intézményei. a rendező szervek szerdán a KISZ budapesti bizottságának székházában tartott sajtótájékoztatón ismertették a részletes programot: a középiskolások gyorskorcsolya- és jégkorongbajnokságát, tréfi ügyességi feladatokkal tarkított sor- és váltóversenyeket rendeznek a megyei bajnokságok győztes csapatainak részvételével. mindkét napon nemzetközi gyorskorcsolya bemutató lesz, amelyre holland, olasz, valamint az NSZK-ból és a Szovjetunióból érkező versenyzőket várnak.

szombaton 19 órától jégdiszkó lesz, amelynek bevételét a rendező szervek a sportsegélyre ajánlják fel. /mti/

si fr/li olt  
11.27 140187 1036

*La 14*

--

sb0025 1 130 mtib1025 /gyorshir!/  
az ákv sajtótájékoztatója

1987. január 14. - az idén újabb boltokat nyit, s folytatja reprint-köteteinek kiadását az állami könyvterjesztő vállalat - egyebek között erről is tájékoztatták a sajtó képviselőit szerdán az ákv vezetői a vállalat budapesti központjában. elmondták, hogy az idén kísérleti jelleggel bevezetik számítógépes nyilvántartásukat, amellyel nyomon követhetik az árut a rendeléstől a bolti kiszállításig. három új üzletük káposztásmegyeren, illetve a XIX. kerületben a Gábor Andor és a Vörös Hadsereg útján nyílik meg, s hat pavilont korszerűsítenek.

a tavalyi eredményekről szólva elmondták, hogy a forgalom 9,5 százalékkal nőtt, s meghaladta a másfélmilliárd forintot. az ákv 1986-ban nyolc boltot nyitott, s 200 ezerrel több könyvet adott el, mint az előző évben. /mti/

-ri/kö fr/li olt  
11.31 140187 0829

-.-

sb0026.4 130 mtib1026

## halálos balesetek

1987. január 14. - tapolcán tátosi László 30 éves kazánkezelő helyi lakos személygépkocsijával átcuszott az uttest bal oldalára, és ott összeütközött egy autóbusszal. tátosi a helyszínen, utasa, Kissné Orbán Magdolna 42 éves dekorátor, helyi lakos a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint tátosi nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

Budapesten a XI. kerület, Bertalan Lajos utca 20. szám alatti lakásában Fülöp János 62 éves nyugdíjas az ágyban dohányzott. az ágynevelő meggyulladt, és Fülöp János füstmérgezésben a helyszínen meghalt.

hosszupályiban Vizi Jánosné 66 éves nyugdíjas lakásában a kályhából kipattanó szikrától tűz keletkezett. az idős nő ruházata meggyulladt, és olyan súlyos égési sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt.

x x x

As 14-

Köröm község térségében holtan találták Farkas Géza 53 éves alkalmi munkás, helyi lakost. Miskolc-Szirmai lakása előtt holtan találták Miklós Péter 72 éves nyugdíjast. a vizsgálatok eddigi adatai szerint mindketten nagyobb mennyiségű alkoholt fogyasztottak, és megfagytak.

Dunaszegi lakásának bejárata előtt holtan találták Boráros László 62 éves nyugdíjast. Kemece külterületén az utmenti árokban holtan találták Hajnal Pál 79 éves nyugdíjas helyi lakost. Leveleki lakásának udvarán holtan találták Pásztor József 60 éves nyugdíjast. Nyiregyházi lakása előtt holtan találták Katona Andrásné 36 éves takarítónőt. Nyársapáti lakása közelében holtan találták Csontos Sándor 44 éves alkalmi munkást. Békéscsabai lakásának udvarán holtan találták Flender András 74 éves nyugdíjast. Nagyszénási lakásának fűtetlen előterében holtan találták Márta György 50 éves rokkantsági nyugdíjast. Szarvason holtan találták Tóth Rudolf 46 éves foglalkozás nélküli, helyi lakost. valamennyiük halálát kihülés okozta. /mti/

na/kö fr/li olt  
12.07 140187 1888

-.-

sb0027 4 130 mtib1027

## a falvak népességmegtartó erejének növeléséért

1987. január 14. - a falvak népességmegtartó erejének növeléséről tárgyalt szerdán Szegeden tartott ülésén a hazafias népfront csongrád megyei elnöksége. megállapították a tanácskozáson, hogy a megyében az elmúlt években sokat tettek azért, hogy vonzóbb legyen a falusi élet. minden községben ártézi vizet fogyaszthat a lakosság, a dél-alföldön feltárt földgáz már 18 községbe is eljutott. most fejeződött be az Áfész-ek hároméves fejlesztési programjának végrehajtása, amelynek során 60 millió forintot költöttek a megyében a falusi boltok korszerűsítésére és bővítésére.

az intézkedések ellenére csak kevés községben sikerült megállítani a lakosság számának csökkenését. az elvándorlás elsősorban azokban a falvakban mérséklődött, ahol ipartelep is működik, vagy ahol a tsz-ek irányításával a háttáji gazdaságok megfelelő hasznot hoznak.

tapasztalatok igazolják, hogy az élet és munkakörülmények javítására tett tanácsi intézkedések mellett az egészséges lokálpatriotizmus is fontos népességmegtartó erő a községekben. a falvak múltjának, jelenlegi értékeinek megismertetése ezért fontos

As 14-

feladata a népfrontnak, a honismereti szakkörök közreműködésével deszken, szőregen és más helységeken kiadott monográfiák, magyarországon a román és a szerb nemzetiség multjával kapcsolatban összegyűjtött tárgyak bemutatása a falumuzeumban hasznosan segítették az egészséges lokálpatriotizmus kialakítását. folytatni kell azoknak a társadalmi munkaakcióknak a szervezését is, amellyel a községek lakosai minden évben sokmillió forintot érő önkéntes munkával gyarapítják településük értékeit. /mti/

dén/f, ká l1 olt  
12.11 140187 1678

--

sb0028 4 150 mtib1028

ismét teljes kapacitással dolgoznak a tatabányai bányákban

1987. január 14. - a tatabányai szénbányák üzemében ismét teljes kapacitással dolgoznak - sikerült urná lenniök a szénszállítási gondokon. kölcsönbe kapott teherautókkal kibővítették a vállalat gépkocsiparkját, és így most már elegendő járművel szállítják az aknáktól a mosóműbe és az osztályozókra a tüzelőanyagot. különösen nagy erőfeszítést tesznek a tatabányai hőerőmű igényeinek kielégítésére. kedden és szerdán is a napi felhasználását meghaladó szénmennyiséget szállítottak az erőműnek. ismét kapott üres vagonokat a tatabányai vállalat, és így vasuton is megkezdődött a szén továbbítása. megindult az ugynevezett kiseladás is, ami azt jelenti, hogy a teherautókkal közvetlenül az osztályozókról szállítják el a tüzelőanyagot a környékbeli lakosságnak. a szénbányák brikettgyárában a bitumen hiánya miatt szerdán még szünetelt a gyártás.

a tatabányai bányákból kedden 5.000 tonna szenet küldtek felszínre, szerdán várhatóan ennél többet is termelnek, s ezzel teljesítik a napi előirányzatot. tatabányán úgy határoztak, hogy a hideg idő miatti termelés kiesés pótlására vasárnap háromharmados széntermelő műszakot szerveznek. /mti/

ráb/wné, ká l1 olt  
12.14 140187 1233

--

sb0029 4 150 mtib1030

időjárás-jelentés /1. rész/

1987. január 14. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

havazás, majd eső

kontinensszerte változékony az időjárás. a kelet-európai síkságon kemény hideg tél van, szórványosan havazik, és időnként hófúvás alakul ki. délnyugat-európa felett többközpontu ciklonrendszer örvénylik. déli, délnyugati áramlattal viszonylag enyhe, nedves levegő sodródik a hideg levegővel elárasztott szárazföld fölé. a földközi-tenger mentén többfelé esik az eső, az északabbra fekvő vidékeken pedig gyakran havazik. az elmúlt 24 órában közép-európa nagy részén, így a kárpát-medencében is viszonylag enyhébbre fordult az idő. valószínű, hogy az elkövetkező időszakban a kárpát-medencében újabb havazás lesz.

magyarországon kedden eleinte gyengén felhős, száraz idő volt. később délnyugat felől felhősödés kezdődött, és előbb a dunántulon, majd másutt is egyre több helyütt szállingózni kezdett a hó. a szerda reggelig lehullott csapadék mennyisége csapadéknym és 12 mm között ingadozott. az elmúlt 24 órában országszerte enyhült a nagy hideg. kedden kora délután -12 és -18 fok, szerda hajnalban pedig -10 és -17 fok között váltakozott a hőmérséklet. szerdán délelőtt országszerte tulnyomóan borult, hideg idő volt, szórványosan szállingózott a hó. a hőmérséklet 11 órakor az országban -8 és -14 fok között alakult.

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke -15,8 fok volt, a többéves átlagnál 14,6 fokkal alacsonyabb.

szerdán 12 órakor budapesten a hőmérséklet -9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1018 hpa, gyengén süllyed.

előrejelzés az ország területére csütörtök estig:

borult, egyre csapadékosabb, a nyugati, északnyugati országrészben zord téli idő lesz. lassanként országszerte elered a hó, főként a dunántulon valószínű jelentős mennyiség. az ismétlődő havazást csütörtökön keleten, délkeleten átmenetileg ónos eső váltja fel. a keleti, a délkeleti, majd az északkeleti szél megélénkül, a dunántulon csütörtökön időnként erős lesz és vélsősorban nyugaton hófúvást okoz. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -10 és -15 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön általában -5 fok körül, délen és keleten 0 fok körül várható. /folyt. köv./

l1

13.36 140187 2334

As

--

sb0030 4 150 mtib1031 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés budapest térségére csütörtök reggelig:

borult idő lesz, késő délutántól gyakorta ismétlődő havazás valószínű. a délkeleti szél időnként megélénkül. a hőmérséklet késő este és hajnalban egyaránt -10 fok körül valószínű.

a duna vizállása budapestnél 240 cm, a víz hőmérséklete 0,2 fok.

/mti/

13.37 kf/sl/li olt 140187 0427

-. -

sb0031 4 130 mtib1033

elhunyt bán sándorné

1987. január 14. - bán sándorné, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1928 óta volt a párt tagja, 76 éves korában elhunyt, kérésének megfelelően, szűk családi körben január 14-én bucsuztatták az óbudai temetőben.

az mszmp iii. kerületi bizottsága.

/mti/ km/kö la -ár  
14.22 140187 0349

-. -

sb0032 4 130 mtib1034

most már ötödször: show-hajtás a budapest sportcsarnokban

1987. január 14. - a kisz központi és budapesti bizottsága, a magyar jég sport szövetség, valamint a népstadion és intézményei vállalat idén ötödször rendezi meg a show-hajtás elnevezésű, „jeges”, sportversenyekből és szórakoztató műsorokból álló programsorozatát. a viadalon középiskolások, illetve az ebbe a korosztályba tartozó fiatalok vehetnek részt az országsszerte megtartott előversenyek után. az e hét végén, pénteken, szombaton és vasárnap sorra kerülő show-hajtás sajtótájékoztatóját szerdán tartották a kisz budapesti bizottságán.

az 1983-ban indult rendezvénysorozat házigazdái a korábbi években műjégpályával rendelkező vidéki városok voltak. tavaly dunaujvárosban randevuzott a mezőny. idén a budapesti döntőben az egyes megyéket 16 tagú csapatok képviselik. a show-hajtás versenyszámai: gyorskorcsolya egyéni /fiú és lány/, gyorskorcsolya váltó /fiú és lány/, jégkorong, sor- és váltóversenyek, továbbá nemzetközi kispályás gyorskorcsolyázó-verseny. ez utóbbiban holland, nszk-beli és szovjet világklasszis sportolók is indulnak; s magyarországon ez alkalommal mutatkozik be a világszerte egyre jobban terjedő sportág.

a budapest sportcsarnokban és a kisstadionban sorra kerülő program egyik fénypontja lesz a szombat esti jégdisco. a műsorban többek között fellép a z.zi labor és az omega együttes vezetője, benkő lászló, aki szintetizátor-bemutatót tart. /mti/  
ga ki szs cl -ár  
14.24 140187 1480

-. -

sb0033 4 130 mtib1035

dunaujvárosból is utaznak építők tengizbe

1987. január 14. - a dunaujvárosi 26. sz. állami építőipari vállalat is bekapcsolódik a vegyészter fővállalkozásában a szovjetunióbeli tengizben megvalósuló szénhidrogén-kinyerő bázis kivitelezési munkáiba. a kaszpi-tenger közelében épülő bázison kazánházak, szivattyutelepek, tárolótartály-telepek generál-kivitelezését végzi majd a 26-os év. a négy évig tartó munkán csúcspontban mintegy négyszázan dolgoznak majd a vállalatnál, és az első csoport - melynek felkészítése most folyik - ez év márciusában

as

utazik ki a szovjetunióba, a vállalat elsősorban azokból a kőművesekből, ácsokból, vasszerkezeti lakatosokból, hegesztőkől, víz-, villany- és fűtésszerelőkől és kubikosokból állította össze külföldön dolgozó főépítésvezetőségének szakembereit, akik sok tapasztalatot szereztek itthon százhalombattai, dunaujváros és paks térségében az ipari létesítmények építésében. /mti/

14.28 140187 0957  
sas/ka sr/li -ár

-.-

sb0034 4 130 mtib1036

hő, ellátás, közlekedés - javuló helyzet /5. rész/  
nyújtott műszak a tatabányai alumíniumkohóban  
nyújtott műszakot vállalt a tatabányai alumíniumkohó dolgozóinak egy része a kedvezőtlen időjárás okozta termeléseszkövek pótlására. az elmúlt napokban ugyanis almásfüzitőről nem tudták beszállítani a termelés alapanyagául szolgáló timföldet. szerdán már a rendes kerékvágásban haladt a dolog: az építőipari szállítási vállalat és a vasut ütemesen szállított. a részleges energiakorlátozás miatt időlegesen csökkentették az áramerősséget az olvasztókádakban, de a termelés leállítására ezidáig nem volt szükség. almásfüzitőről továbbra is a lehető legnagyobb mennyiségben szállítják a timföldet az alumíniumkohóba azért, hogy akkor se legyen fennakadás a termelésben, ha az időjárás ismét romlik.

a dél-alföldi gázszolgáltató vállalat szeged-algyői propán-butángáz töltő üzemében a kemény hidegekben befagyott automatikus szállító láncpályákat és egyéb berendezéseket rövid idő alatt helyreállították, s eddig a hét minden napján megtöltötték a két műszakra előirányzott 16.000 pb-gázpalackot. kedden és szerdán csupán bács megye néhány helységébe nem jutott el idejében a tiszta volán hatalmas, konténeres önrakodó pótkocsis gépkocsija, amely 864 gázpalackot szállít egyszerre. az algyői töltőüzemben egyébként szombaton és vasárnap is dolgoznak majd, hogy ne legyen fennakadás az ellátásban. /folyt. köv./

14.34 140187 1458  
pi/dob/f,ka el -ár

-.-

sb0035 4 150 mtib1038

a magyar külkereskedelmi bank rt. közgyűlése

1987. január 14. - szerdán rendkívüli közgyűlést tartott a magyar külkereskedelmi bank rt. a tanácskozáson csáki gyula pénzügyminiszter-helyettes elnököt.

demcsák sándor, a bank vezérigazgatója elmondotta: az 1950-ben alakult pénzügyintézet jogköre és feladata az elmúlt években jelentős mértékben bővült. így a külkereskedelmi műveletek finanszírozása mellett eredményes pénzügyi kapcsolatokat alakított ki számos tőkés vállalattal és bankkal, bekapcsolódott a külső források felvételébe, majd a 80-as években a hazai piacon is mind szélesebb körben végzett forint-hitelműveleteket. a magyar külkereskedelmi bank januártól általános felhatalmazású deviza-, kereskedelmi- és hitelbankká vált, amely elsősorban a külgazdasági kapcsolatok fejlesztésével foglalkozik. részvényesei: 11 külkereskedelmi vállalat, valamint a pénzügyminisztérium.

a közgyűlés meghatározta a bank tevékenységi körét, elfogadta a pénzügyintézet új alapszabályát, és döntött a bank tőkeerejének növeléséről. a pénzügyintézet alaptőkéjét 1,6 milliárd forintról - állami tőkehozzájárulással - 3,5 milliárdra emelték. így az állam részesedése a bank tőkéjében 2,7 milliárd forint, míg a vállalatok részesedése 800 millió. ez azt jelenti, hogy a közgyűlésen a legfontosabb kérdések megszavazásánál az állam abszolút többséggel rendelkezik. döntöttek arról is, hogy június 30-ig további 500 millió forint értékű részvényt bocsát ki a bank. ebből 210 milliót a külkereskedelmi vállalatok már most jegyezték.

a közgyűlésen meghatározták a bank középtávú üzletpolitikai irányelveit is. az üzletpolitika alakításának legfontosabb két eleme a verseny és az együttműködés. a bank tovább növeli szolgáltatásainak színvonalát, ellátja a forintfinanszírozásból és a számlavezetési jogkörből adódó feladatokat, törekszik az ügyfélközpontú szervezeti rend kialakítására. szélesíti fiókhálózatát, ennek keretében a közelmúltban szolnokon és győrben új iroda kezdte meg működését, és továbbiakat kíván nyitni az ország más területein. fejleszti együttműködését a partner kereskedelmi bankokkal, hogy társfinanszírozás keretében bekapcsolódhasson jelentősebb beruházások hitelezésébe is. a pénzügyintézet folytatja a vállalatok számára kialakított pénzügyi tanácsadó szolgáltatásának fejlesztését. /mti/

14.56 140187 2341  
pf/li/sr la -ár

as

-.-

sb0036 4 180 mtib1039 /közönségszolgálat/

telefondoktor - védekezés a fagyás ellen

1987. január 14. - szerdától megváltozott a telefondoktor programja, a jövő hét végéig hogyan védekezzünk a fagyások ellen? címmel hallhatnak orvosi tanácsokat a telefonálók a 172-111-es számon.

a telefondoktor e hét eleji adásaiban meghirdetett egészségünk jövője rajtunk múlik című kiállítást - amely január 19. és 28. között az V. kerület, szabadsajtó utca 5. szám alatt tartott volna nyitva - későbbi időpontban rendezik meg. /mti/

sa/km la -ár  
15.11 140187 0510

..-

sb0037 4 180 mtib1040 /közönségszolgálat/

budapesti természetjárók hósegély-szolgálat

1987. január 14. - a hótól elzárt területek lakói részére rendkívüli segélyszolgálatot létesített a budapesti természetbarát szövetség. alpinisták vállalják korlátozott súlyú gyógyszer-, nagy élelemszállítmányok eljuttatását és betegek szállítását olyan helyeken, ahová a hóviszonyok miatt járművel még lehetetlen eljutni. az alpinistákat az igénylőknek kell a gépjárművel járhatatlan utig eljuttatni. a szolgáltatás díjtalan, és éjjel is igénybe vehető. az ügyelet telefonszáma: 7 órától 16 óráig 183-933/54, 16 órától 7 óráig: 181-547. /mti/

tr/kp cl -ár  
15.14 140187 0615

..-

sb0038 4 130 mtib1041

a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése

1987. január 14. - szerdán a városházán ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága. a testület elsőként a rendkívüli időjárás okozta helyzetről, a megtett intézkedésekről, s az eddig végzett munkáról tájékozódott. mint megállapították, a fővárosi lakosság többsége fegyelmezetten, kulturáltan fogadta a kialakult helyzetet, a kerületek és az intézmények vezetői a lehetőségeiket teljes körűen kihasználva segítették a munkát.

a végrehajtó bizottság ezt követően beszámolókat hallgatott meg a fővárosi közművek, utak, hidak és közterületek fenntartására és építésére kidolgozott program eddigi végrehajtásáról. ezután jóváhagyta a 2-es villamos Lánchíd és erzsébet híd közötti pályaszakaszának korszerűsítésére és környezetének fejlesztésére januárban kiírandó pályázatot. a testület döntött az idén adományozandó pro urbe budapest kitüntetésekéről is, majd utcaelnevezésekről tárgyalt. eszerint a 111. kerületben három, a xvi.-ban hat, a xviii.-ban 11, a xxii. kerületben pedig 35 eddig névtelen közterületet, számmal jelölt utcát nevezett el, illetve többnek új nevet adott. /mti/

ri/tr/km cl -ár  
15.14 140187 1175

..-

sb0039 4 150 mtib1042

hó, ellátás, közlekedés ..... /6. rész/

több tejet iszunk

a budapesti tejipari vállalat adatai szerint a fővárosiak egy hete a szokottnál naponta 10 százalékkal több tejet vásárolnak, miközben - átmenetileg - csökkent néhány tejtermék forgalma. a kedvezőtlen időjárási viszonyok ellenére a vállalat budapesti üzemébe naponta beérkezik a szokásos, mintegy 800 ezer liter tej. eddig - még a legzordabb napokon is - hiánytalanul megérkeztek a nyerstej-szállítmányok a rákoskereszturi és a kelenföldi tejüzembe, pest megyén kívül szeged, makó, berettyóújfalú és csorna térségéből is. mindez a vasuti dolgozókat és a közúti tejszállítást segítő volán vállalatokat és a honvédségi alakulatokat dicséri.

naponta 550-600 ezer liter tasakos tejet küldenek a gyermek- és az egészségügyi intézményekbe, a lakótelepek nagyobb boltjaiba, és a kereskedelmi csomópontok késő estig nyitva tartó árusító helyeire.

as

minden olyan fővárosi üzletbe szállítanak, amely tehergépkocsival megközelíthető. a vállalatnál ezekben a napokban több mint 2 ezer ember nyújtott műszakban teljesít szolgálatot; 220-230 gépkocsi van uton naponta, ám most újabb járműveket bocsátott rendelkezésükre a hungarocamion és a budapesti volán vállalat. /folyt. köv./

fi/Li/La/jf La -ár  
15.19 140187 1270

--

sb0040 1 130 mtib1043

a szerkesztőség figyelmébe!  
mai mtib1026 sz. /halálos balesetek/ hírünk 2. bek. 1. sorában a kerület és az utcanév helyesen:

...budapesten, a vi. kerület, székely bertalan utca...

/mti/ La -ár  
15.27 140187 0263

--

sb0041 1 150 mtib1044

tárcaközi operatív bizottság - szerdai ülés /1. rész/

1987. január 14. - szerdán ismét tanácskozott - urbán Lajos közlekedési miniszter vezetésével - a rendkívüli időjárás miatt összehívott tárcaközi koordinációs operatív bizottság megállapították, hogy országszerte jelentősen javult a helyzet.

a fővárosban az éjjel 3400-an jelentkeztek hóeltakarításra, munkájukat 600 katona is segítette. a közutakon 120 munkagép takarította a havat. néhány, az ellátás szempontjából fontos mellékutvonal tisztítását is megkezdték. lassu a közlekedés, zsúfoltak a járművek, így a munkakezdés elhúzódott, de mindenki eljuthatott munkahelyére. a lakosság villamosenergia- és gázellátása zavartalan. budapesten kedden 20 millió köbméternyi földgázt fogyasztottak, ami jóval több az átlagosnál.

As

a szokásos mennyiségnél számottevően több, összesen 420 tonna kenyeret szállítottak a fővárosi üzletbe. ennek rendes körülmények között minden igényt ki kellett volna elégítenie, de a nagyarányú felvásárlás miatt helyenként hiány keletkezett. szerda reggel 6 óráig 122 tonna kenyeret szállítottak ki a budapesti üzletbe. egész napra 377 tonnát rendelt a kereskedelem. a bizottság döntött arról, hogy az üzletbe a friss kenyér mellett több napig is eltartható, szeletelt kenyeret is küldjenek az időleges szállítási nehézségek áthidalására.

a tej- és a húsellátás megfelelő, de tapasztalható, hogy sokan valamennyi fontos élelmiszerről igyekeznek felvásárolni. a belkereskedelmi minisztérium illetékesei elmondták, hogy az országban elegendő készletek vannak a boltok újbóli feltöltésére, így aggodalomra nincs ok. budapest körzetében is megfelelő élelmiszertartalmak vannak, lisztből, cukorból, rizsből, étolajból és margarinból folyamatosan szállítanak az üzletbe, s töltik fel a fővárosi raktárakat. húsból - különösen baromfiból - igen nagy mennyiség és megfelelő választék áll rendelkezésre.

a fővárosi iskolák közül hetvenben tanítási szünetet rendeltek el, ám a tapasztalatok szerint ez a döntés nem mindenhol megalapozott. az elkövetkező napokban csak ott szünetelhet a tanítás, ahol a megfelelő fűtés nem megoldható. az országban az általános iskolák 10, a középiskolák 14 százalékában nem volt oktatás. a működő iskolákban a tanulók 80-85 százaléka jelent meg.

a tanácskozáson szó volt a fővárosi telefonhelyzetről is. továbbra is igen zsúfoltak a vonalak, ezért kérik, hogy lehetőség szerint mindenki rövidebb ideig telefonáljon. a hibák kijavítását a posta illetékesei megkezdték, de sok helyen lehetetlen megközelíteni a kábelaknákat, így a munkák elhúzódnak. /folyt. köv./

b1/ll  
15.46 140187 2624

As

--

sb0042 1 150 mtib1045

## operatív bizottság /2. rész/

kedden békésmegyében 1200 telefon némult el, mert beázott a telefonközpont. ennek javítását is folyamatosan végzik. a munkák soránál előnyt élveznek az elromlott nyilvános telefonkészülékek. az országban egyébként - szerda délutáni adatok szerint - 12 településen nem működtek a telefonok, még a segélyhívó készülékek sem, ezek kijavításán szintén nagy erővel dolgozik a posta.

a megfeszített munkának köszönhetően egyre megbízhatóbb a vasuti közlekedés. szerdán 2 500 vasutas és félezer honvéd tisztította a váltókat, a vágányokat, szabadította ki a hó fogságából a vagonokat, csupán egyetlen,

kétkilométeres, keskeny nyomtávu pályaszakasz járhatatlan, szabolas-szatmár megyében, dombrád és herminatanya között. úgy tervezik, hogy a jövő hét elején már újból a téli menetrend szerint közlekednek a személyvonatok. a csütörtökre virradó éjszaka megkezdődhet a gyorstehervonati rendszer visszaállítása, azaz a vidéki gócközpontokból néhány órán belül a fővárosba, illetve más városokba juttatja a vasut a gyorsan romló, a fagyveszélyes, és a többi, sürgős szállítást igénylő árut.

a volán helyi és helyközi járatok kisebb-nagyobb késésekkel, de csaknem a menetrendnek megfelelően közlekednek, egyes távolsági járatok indításánál azonban mérlegelik a helyi időjárási- és utviszonyokat.

országszerte javult az utak állapota, a főutvonalak mindenhol járhatók. a szerda déli adatok szerint már csak néhány megyében, így elsősorban győr-sopron, veszprém, fejér, somogy, borsod-abauj-zemplén és zala megyében vannak járhatatlan mellékutak. fejér megyében 15, veszprém megyében 13, somogyban pedig 6 települést nem lehet közútról megközelíteni. az m7-es út bal pályája a balaton és a főváros között ugyancsak járhatatlan, a budapestre tartó autósoknak a 70-es utat kell választaniuk. az m7-esen - székesfehérvár és balatonvilágos között - több mint 40 elakadt jármű: kamion, busz, személygépkocsi vesztegel, ezek némelyike akadályozza a forgalmat, illetve az uttisztítást. az ország utjait a közúti igazgatóságok 770 járműve, csaknem 1500 dolgozója megfeszített munkával takarítja, szinte megállás nélkül. /folyt. köv./

bi/ll

15.51 140187 2289

--

sb0043 1 150 mtib1046

## operatív bizottság /3. rész/

x x x

kéri az operatív bizottság: akinek tudomása van arról, hogy szomszédságában támogatásra szoruló idős, beteg, mozgásképtelen ember él, keresse fel, segítsen a legszükségesebb élelmiszerek, gyógyszerek beszerzésében. természetesen segítik a rászorulókat az egészségügyi és népfrontaktívák is, ám joggal feltételezhető, hogy a mostani, igen kemény időjárásban a korábbinál jóval több embernek vált mindennapos gondjává a bevásárlás, az önellátás.

az időjárási viszonyok óráról órára változhatnak, ezért az utinform felhívja a lakosság figyelmét, hogy aki csak teheti ne induljon hosszabb utra, különösen gyerekeket ne tegyenek ki az időjárás viszontagságainak. akinek halaszthatatlan dolga van, az se szálljon gépkocsiba tartalék üzemanyag, lapát, vonókötél nélkül.

hasznos tanács az is, hogy rossz gumival, nem megfelelő műszaki állapotú gépkocsival ne induljanak utnak. a szél bármikor feltámadhat, s az utak két oldalán felhalmozódott hóól rövid idő alatt hóakadályok képződhetnek, erre is számítaniuk kell tehát az autósoknak. /mti/

bi/ll/sr la -ár  
15.56 140187 1173

--

sb0044 4 130 mtib1047

## az ákv sajtótájékoztatója

1987. január 14. - az idén újabb boltokat nyit, s folytatja reprint-köteteinek kiadását az állami könyvterjesztő vállalat - egyebek között erről is tájékoztatták a sajtó képviselőit szerdán az ákv vezetői a vállalat budapesti központjában. török ottó igazgató elmondta, hogy az idén kísérleti jelleggel bevezetik számítógépes nyilvántartásukat, amellyel nyomon követhetik az árut a rendeléstől a bolti kiszállításig. számítógépre kerülnek a kiadói tervek, a bolti igények és a teljes raktárkészlet. a könyvesbolti hálózat három új üzlettel gyarapodik: új elárusítóhely nyílik káposztásmegyében, illetve a XIX. kerületben a gábor andor utcában és a vörös hadsereg útján. ezeken kívül hat pavilonjukat korszerűsítik.

az idén tizenegy, közebben kiadott művet jelentetnek meg reprint-kötetek sorában. közöttük lát napvilágot gegő elek a moldvai magyar telepekről, hoffmann wagner magyarország virágos növényei, lázár kálmán hasznos és kártékony állatainkról, rómer flóris a régi pest és siklóssy lászló a svábhegy című munkája.

a tavalyi eredményekről szólva elhangzott: a forgalom 9,5 százalékkal nőtt, s így megálladta a másfél milliárd forintot. az ákv 1986-ban nyolc boltot nyitott, s összesen 23,5 millió könyvet, 200 ezerrel többet értékesített, mint az előző évben. az ákv saját beruházásában, a zöldpálya uton elkészült a budapesti tankönyvellátásból jelentős szerepet vállaló raktárközpont. az október 6. utcában újabb tankönyvboltot nyitottak.

népszerű volt telefonos könyvelző-szolgálatuk, amelyet tavaly csaknem 50 ezer érdeklődő hívott fel, hogy előjegyeztesse magát könyvujdonságokra. a könyvfutár könyvküldő szolgálat - amely a sajtóhirdetésekre érkező megrendeléseket teljesíti - 30 ezer csomagban 250 ezer könyvet postázott. a könyvgyűjtők örömmel fogadták a vállalat új kezdeményezését a kamara jellegű árveréseket, amelyeken csupán egy-egy témában megjelent könyvritkaságok kerültek kalapács alá. az idén budapesten kívül szegedben, győrött és szentendrén rendeznek hasonló aukciókat. /mti/

-ri/kö/km la -ár  
15.59 140187 2082

-.-

sb0045 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. január 14. - a környező országok határmenti területeinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria:

erősen felhős lesz az ég, sokfelé várható ismétlődő havazás. a hőmérséklet csütörtökön kora délután mínusz 5 fok, pénteken hajnalban mínusz 10 fok körül.

csehszlovákia:

erősen megnövekszik a felhőzet és sokfelé várható újabb havazás. a hőmérséklet csütörtökön kora délután mínusz 1 és mínusz 6 fok, pénteken hajnalban mínusz 12 és mínusz 17 fok.

szovjetunió:

délnyugat felől beborul az ég, és ismét havazás kezdődik. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 0 és mínusz 5 fok, pénteken hajnalban mínusz 10 és mínusz 15 fok.

románia:

telnyomóan borult idő várható, sokfelé alakulhat ki ismétlődő havazás, ónos eső. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 0 fok körül, pénteken hajnalban mínusz 7 és mínusz 12 fok.

jugoszlávia:

telnyomóan borult idő lesz, ismétlődő havazással, havas esővel, esővel. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 0 fok körül, pénteken hajnalban mínusz 5 és mínusz 10 fok. /mti/

kf/sr/ll -ár  
16.00 140187 1186

-.-

sb0046 4 150 mtib1049 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. január 14. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

párizs	-5 fok,
london	-4 fok,
oslo	-10 fok,
stockholm	-16 fok,
helsinki	-18 fok,
berlin	-11 fok,
varsó	-14 fok,
leningrád	-20 fok,
moszkva	-12 fok,
kijev	-6 fok,
prága	-9 fok,
bécs	-5 fok,
róma	12 fok,
madrid	1 fok,
belgrád	0 fok,
bukarest	0 fok,
szófia	5 fok,
athén	18 fok. /mti/

kf/sr/ll -ár  
16.08 140187 0873

as

-.-

sb0047 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. január 14. -  
 érvényben: 1987. január 15-én  
 d e v i z a n e m

	vételi	közép	eladási
	árf. 100	egységre	ft-ban
angol font	6693,02	6699,72	6706,42
ausztrál dollár	2876,48	2879,36	2882,24
belga frank	116,25	116,37	116,49
dán korona	632,16	632,79	633,42
finn márka	965,48	966,45	967,42
francia frank	720,06	720,78	721,50
holland forint	2133,40	2135,54	2137,68
japán yen /1000/	290,71	291,00	291,29
kanadai dollár	3277,66	3280,94	3284,22
kuvaiti dinár	15566,62	15582,20	15597,78
norvég korona	623,58	624,20	624,82
nszk márka	2406,32	2408,73	2411,14
olasz líra /1000/	33,82	33,85	33,88
osztrák schilling	342,02	342,36	342,70
portugál escudo	31,42	31,45	31,48
spanyol peseta	34,83	34,86	34,89
svájci frank	2868,01	2870,88	2873,75
svéd korona	676,17	676,85	677,53
tr. és cl. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4476,96	4481,44	4485,92
ecu /közös piac/	4961,16	4966,13	4971,10

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. november 25-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kp/sr/1l -ár  
 16.11 140187 1355

-.-

sb0048 4 130 mtib1051

az iparművészeti múzeum tervai /1. rész/

1987. január 14. - Ideai gazdag kiállítási programjának első rendezvényeként távol-keleti kalligráfiák és festmények címmel látható tárlat csütörtöktől az iparművészeti múzeumban. A prágai nemzeti galéria vendégkiállításához kapcsolódva az intézmény munkájáról és terveiről tájékoztatta az újságírókat szerdán Rózsa Gyula, a múzeum főigazgatója.

mint elmondta, a múzeum tudományos munkájában - így a gyűjteményfeldolgozásban és publikálásban - nagy előrelépést jelent az a támogatás, amelyet az iparművészeti múzeum három témakörben nyert el az országos tudományos kutatási alap tavalyi pályázatán. Ez nemcsak az intézmény egy-egy értékes gyűjteményrészének a mostaninál alaposabb, tudományos igényű feldolgozását teszi lehetővé, hanem hozzájárul az egyetemes és a magyar iparművészeti kutatás gazdagodásához is.

Így egyebek között mód nyílik majd hazánk egyik legnagyobb főúri gyűjteményének, az Esterházy-kincstár iparművészeti anyagának teljes feltérképezésére, a múzeumban őrzött tárgyak, töredékek és a rájuk vonatkozó levéltári anyagok összevetésére, a xvi-xvii. századi nagy magyar családok kincselvel összeolvadt gyűjtemény művészettörténeti jelentőségéhez méltó feltárására. A pályázaton elnyert összeg teszi majd lehetővé a zsolnay kerámia-kutatás kiteljesítését is: a gyár történetére és termékeire vonatkozó adatok, források pontosítását és publikálását. Az iparművészeti múzeum világviszonylatban is jelentős, nagy hírű keleti szőnyeg-gyűjteménye tudományos feldolgozásához, fényképekkel és azonosítási adatokkal ellátott szakkatalógusának elkészítéséhez szintén jelentős összegű segítséget ad az elfogadott pályázat.

Az idén meginduló, s e témákat érintő tudományos kutatómunka nemcsak a nemzetközi műtárgycseréhez, s a szakmai együttműködéshez lesz nélkülözhetetlen, de első eredményeit már a nagyközönség is megismerheti. A múzeumban ugyanis olyan nagyszabású kiállítás-sorozatot terveznek, amely kronológikusan vonultatná fel a gyűjtemény teljes anyagát, - ezzel az intézmény immár több mint 110 éves fennállása óta adós. Az 1990-ig évente egy-egy bemutatóval folyamatosan jelentkező tárlatsorozat első része az idei év végétől látható, s a reneszánsz tárgy- és környezetkultúráját tekinti majd át az 1470-es évektől a xvii. század végéig. A több hazai múzeum anyagával kiegészített nagyszabású bemutatóhoz - amelyet a barokk-, a klasszicizmus- és a historizmus-kori tárlatok követnek - külön katalógus készül a tudományos kutatás, a nagyközönség, és az iskolai oktatás számára. /folyt. köv./

kp/cl/gw  
 16.15 140187 2585

as

-.-

sb0049 4 130 mtib1052

## az iparművészeti múzeum tervel /2. rész/

a múzeum idei tervel között szerepel továbbá egy állandó kárpitbemutató, amely időrendi és ország szerinti csoportosításban tárná a látogatók elé a gyűjtemény régi európai kárpit-anyagát. ugyancsak 1987. májusában nyílik meg az állandó kínai-japán emlékkiállítás is a többéves felújítás után elkészülő gorkij fasori bemutatóhelyen. a kínai múzeum alagsorában kéziratár és restaurátorműhely kap helyet, a földszinten tárják közönség elé az európai viszonylatban is jelentős kínai ókori és középkori kézművesanyagot, míg az emeleten a múzeum japán ritkaságait állítják ki.

az idén látható lesz még egyebek között egy, a lípcsei múzeumból érkező üvegkiállítás - amely a xvii-xix. századi cseh, szász és frank területekről származó tárgyakat, valamint a mai ndk üvegművészet alkotásait mutatja be -, továbbá egy meiseni porcelántárlat, amely a pécsi zsolnay gyár ottani kiállításának viszonzásaként jön létre.

/mti/

kp/cl/km la -ár  
16.17 140187 0991

-.-

sb0050 1 130 mtib1054

## a kolumbiai nagykövet túl van az életveszélyen

1987. január 14. - kedden - mint már jelentettük -, lakása közelében merényletet követtek el Enrique Parejo González, a kolumbiai köztársaság budapesti nagykövete ellen. az ismeretlen tettes négy pisztolylövéssel életveszélyesen megsebesítette a diplomatát, akit azonnal kórházba szállítottak. műtétek sorozatát hajtották végre rajta. a nagykövet túl van az életveszélyen, egészségi állapota a körülményekhez képest kielégítő.

Virgilio Barco, a kolumbiai köztársaság elnöke és Julio Londono Paredes külügyminiszter köszönetet mondtak a gyors intézkedésekért és a gondos orvosi ellátásért. a magyar külügyminisztérium továbbra is állandó kapcsolatban áll a kolumbiai hatóságokkal.

a magyar rendőrség az ügyben tovább folytatja a széles körű nyomozást; eredményéről tájékoztatják a közvéleményt. /mti/

gw ie

17.10 140187 0879

-.-

sb0051 4 150 mtib1055

## zárszámadás ászáron

1987. január 14. - szerdán megkezdődtek a termelőszövetkezetek zárszámadó közgyűlései. elsőként, mint már több éve, ezúttal is a komárom megyében lévő ászári aranykálász tsz vezetősége számolt be a tagságnak a múlt év eredményeiről, gondjairól.

a 2800 hektáron gazdálkodó termelőszövetkezetben - amint azt beszámolójában Kiss Bertalan elnök elmondotta - a félezer tag, illetve alkalmazott szorgos és hozzáértő munkája révén tavaly sem lassult a megszokott fejlődési ütem, ismét jelentősen gyarapodott a közös vagyon. az 1986-os év gazdálkodását a külső tényezők zömében segítették. az időjárás - az országos tendenciával ellentétben - ászáron nem okozott aszálykárnak minősíthető kieséseket. jelentős csapadékhiány csak az év utolsó hónapjaiban lépett fel, de ez már nem befolyásolta lényegesen a termésátlagokat. a közgazdasági feltételek változásai többségükben pozitívan érintették a tsz-t. az elmúlt évek jelentős elvonásai után ezúttal már csaknem egymilliárd forintnyi támogatási többlet juttatott. az ipari eredetű anyagok áremelkedései viszont változatlanul jelentősen növelik a költségeket.

az ászári közös gazdaság az 1985. évi eredményekhez képest 21 százalékkal növelte a termelési értékét - ami így 153,2 millió forintot tett ki -, nyeresége 25,7 millió forint volt, ez, akárcsak a tagok, illetve az alkalmazottak személyes jövedelme három százalékkal emelkedett. a legeredményesebb ágazat a szőlészet és a borászat volt. a szőlő teljes mennyiségét saját pincészetükben dolgozták fel. boraik a megyei és az országos versenyeken 11 aranyérmet nyertek. viszonylag kiegyensúlyozottan termelt az állattenyésztési ágazat is. a tsz husz gazdaság közül második lett az eladott szarvasmarhahús mennyisége alapján, a súlygyarapodásra jutó költségek tekintetében pedig harmadik a megyében. az értékesített hizósertések összszülya 16 tonnával haladta meg az 1985. évit.

a tsz az idén megkezdte szőlészetének rekonstrukcióját és új telepítéseket is tervez. a gépműhelyben kiterjesztik az 1986-ban kísérletképpen szűk körben bevezetett új érdekeltségi rendszert, az ugynevezett teljesítménydíjas javítást, amitől a termelőkenység további fokozását várják. amint az időjárás megengedi, a tsz építőbrigádja hozzákezd egy óránként öt tonna takarmányt előállító keverőtelep építéséhez. a másik jelentős idei beruházás egy 250 férőhelyes borjunevelő-telep megépítése lesz. /mti/

pil/wné/az/gw ie

17.24 140187 2442

-.-

sb0052 4 130 mtib1056

## a fővárosi operatív bizottság ülése

1987. január 14. - érezhetően csökkentek budapesten a közlekedési, az áruellátási és a szolgáltatási gondok - állapították meg a fővárosi operatív bizottság szerda kora délutáni ülésén.

a fővárosi tömegközlekedési hálózatban majd minden járatot utnak indítottak, köszönhetően annak is, hogy az utburkolatról a főútvonalakon a hó nagyrészt eltávolították. szerdára virradóan és a nap folyamán már kétszáz mellékutat is megtisztítottak a hótól. gondot okoz azonban a szemétszállítás, aminek meggyorsításához a honvédségtől segítséget kap a fővárosi közterület-fenntartó vállalat. csütörtökön reggel 5-től este 22 óráig szállítják majd a szemetet, elsősorban azokról a lakótelepekről, ahová eddig nem tudtak eljutni.

a jobb szállítási lehetőségek az áruellátásban is eredményeztek javulást. a rendkívüli módon megnövekedett igények miatt 14, budapesti kívüli kenyérgyárból is érkezett kenyér a fővárosba. a sütőipari üzemekben továbbra is folyamatosan termelnek és ezekben az üzemekben továbbra is árusíthatják a termékeket.

kedvezőbbé váltak az egészségügyi intézmények működési feltételei is. budapesten elegendő gyógyszer áll a betegek rendelkezésére. a baleseti sérültek száma kevesebb az ilyenkor szokásosnál, s kisebb a járóbeteg-ellátás forgalma is.

az operatív bizottság ülésén bejelentették, hogy az újabb szünetet csak ott lehet elrendelni, ahol a tantermek fűtése nem megoldható.

az operatív bizottság ismételten kéri a gépjármű-tulajdonosokat, hogy lehetőleg továbbra is a tömegközlekedési eszközöket használják. elhangzott az is, hogy a rendőrség megkezdte a közlekedést akadályozó - hóban rekedt, illetve rossz helyen parkoló - gépkocsik elszállítását. felhívták a figyelmet arra is, hogy az áruszállítást akadályozó gépkocsik tulajdonosait - azokat, akik rakodóhelyeken parkolnak - az eddigieknél szigorúbban fogják megbüntetni. /mti/

fr/ci la 1e  
17.26 140187 1943

sb0053 4 130 mtib1057

## hó, ellátás, közlekedés ... /7. rész/

kisz-esek a hóban az ország majd minden helységében több ezer fiatal tett eleget a kisz központi bizottsága hétfői felhívásának, amelyben arra kérték a kisz-tagokat, hogy vegyenek részt lakóhelyükön a hóeltakarításban és segítsenek az arra rászorultak ellátásában.

nádudvaron például a vörös csillag téesz kisz szervezetének tagjai a téesz erőgépeivel keddre már az egész községet megtisztították a hótól, így az itt nem jelentetett szállítási akadályt. székesfehérváron a többszáz fiatal, akik már a felhívás előtt is jelentkeztek a városi kisz-bizottságon feladatokért - szerdán iskoláikat, kollégiumaikat összekötő riadóláncot is szervezett, hogy ha az időjárás miatti közlekedési, élelmiszerszállítási helyzet úgy kívánja, azonnal segítséget nyújthassanak.

a kisz központi bizottságához több megyéből, községekből és városokból futott be jelentés arról, hogy hótól elzárt házakhoz, emberekhez gyógyszert, élelmiszert vittek az ifjúkommunista fiatalok.

budapesten a xii. kerületben az ifjú gárdisták a kerületi tanácstól kapott lista alapján végigjárták az idős embereket, segítségüket felajánlva, nem egy helyre ők viszik a meleg ételt az öregek napközi otthona konyhájáról. a hegyvidéki kerületekben az idősebb, beteg embereknek kisebb hidegben és hóban is nehezen járható hegyi utakra kisz-esek, ifjúgárdisták mennek fel rendszeresen, és vállalkoznak a zordabbra fordult mindennapi életben a favágásra, a bevásárlásra.

szerdán délre a javuló közlekedés lehetővé tette, hogy a kisz bizottságokon az ifjúgárdisták, kisz-esek ügyeleti szolgálatot szervezve közreműködjenek településeiken a szükséges feladatok ellátásában. nagyobb csapatokban a közintézmények, elsősorban iskolák, óvodák, közterek körül takarítják a havat. /folyt. köv./

si/km la 1e  
17.31 140187 1881

sb0054 4 130 mtib1058

hó, ellátás, közlekedés ... /8. rész/

továbbra is segítenek a munkások

a rendkívüli tél okozta nehézségek megszüntetésére alakult operatív bizottságok munkájában kezdettől részt vesznek a munkásárság budapesti és megyei parancsnokai is. az egységek országsszerte segítenek a lakosság élelmiszerellátásának biztosításában, az egészségügyi és szociális intézmények működtetésében, a települések és a termelőüzemek közötti hírvisszeköttetés fenntartásában. a budapesti szállítóegység munkásai az orvosi ügyeletet munkáját segítik terepjáró kocsikkal, ugyanígy a hegyi kerületekben - többek között a 11. kerületben - a munkások szállítják betegeikhez a körzeti orvosokat. komárom és bács-kiskun megyében az élelmiszerszállításban kaptak feladatokat a munkások, a veszprém megyei törzs és a móri egység munkásai pedig a veszprémi szénbányák vállalat és balinkai üzemegysége között szervezték meg a hírközlést rádiókkal, a megrongálódott telefonösszeköttetés pótlására. /folyt. köv./

tr/km/gw

17.35 140187 1038

-.-

sb0055 4 150 mtib1059

a mém operatív bizottságának jelentése

1987. január 14. - a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium operatív bizottsága jelentést adott ki az agrárgazdaságban a rendkívüli időjárás nyomán kialakult helyzetről. eszerint a vetéseket a hótakaró-jórészt megvédte a fagykároktól, és előnyös, hogy mintegy 30-40 milliméter esőnek megfelelő csapadékot kaptak végre a földek. a mezőgazdasági nagyüzemek saját feladataik megoldásán túl részt vállalnak a falvak ellátásából, az utak megtisztításából. számos állattenyésztő telepet a hó elvágott a külvilágtól, az ottragadt dolgozók folyamatosan és rendben végezték munkájukat. az állattelep takarmányellátása megfelelő, annak ellenére, hogy helyenként gondot okoz a szállítás. áramkimaradások miatt több megyében is rendkívüli intézkedésekre volt szükség a tehénészetekben. a rendkívüli időjárás ellenére sikerült a tejet - mégha esetenként egy-kétnapos késéssel is - eljuttatni a feldolgozó üzemekbe. csak kevés az olyan község, például vas és fejér megyében, ahol néhány 10 ezer liter kistermelői tej átvételére eddig nem került sor. szállítási nehézségek miatt több megyében át kellett ütemezni a vágóállatok felvásárlását.

vihar és fagykárokat egyelőre viszonylag kevés helyről jelentettek. a hó súlya alatt beszakadt a füzegyarmati vörös csillag tsz baromfi-épületének teteje, ám az ott levő 25 ezer csirke nagy részét sikerült megmenteni. beszakadt a szegedi új élet tsz üvegháza is. a földiasátrakat csak kisebb kár érte.

a mém adatai szerint az élelmiszerkészletek bőségesek, lehetővé teszik a lakosság folyamatos, zavartalan ellátását; csakis a nehézkes szállítás szab határt a teljesítményeknek. ami például a húst illeti, az ilyenkor szokásos fogyasztást jelentősen meghaladó készletet biztosítottak az előirányozottnál több állat levágásával. baromfiból, noha szállítás közben néhány ezer csirke megfagyott, szintén elégségesek a rendelkezésre álló készletek. a kenyérellátást továbbra is a lassu szállítás befolyásolja, valamint az erőteljes felvásárlás, ami nyilvánvalóan tetemes károk forrása lesz. /mti/

jf/11 1e

17.43 140187 2096

-.-

sb0056 4 180 mtib1060

hó, ellátás, közlekedés /9. rész/

javultak az utviszonyok - elhárítják a termelés zavarait

az mti megyei szerkesztőségének jelentései szerint szerinte az országban fokozatosan sikerül urrá lenni a rövid idő alatt lehullott nagy mennyiségű hó, a hóviharak és a hazákban szokatlannak számító hideg által okozott nehézségeken. mindenütt jelentősen javultak az utazás és a szállítás feltételei. az utak nagy többségét megtisztították a hóakadályoktól, s így, bár még havasak, síkosak, többségükben már két nyomvonalon járhatók. zavartalanabban, kisebb késéssel közlekedtek a vonatok, s az autóbusszjáratok is viszonylag kis késéssel érték el céljukat. mindenütt megkezdtek a boltok utóbbi napokban szinte kiürült raktárainak feltöltését. a délutáni jelentések szerint a sütőipar, a teji par és a husipar szállítójárművei szerdán már szinte mindenütt elfogadható időben rendeltetési helyükre jutottak. megkezdődött és szerda délutántól ismét folyamatos a gázpalack-szállítás. az áramszolgáltató vállalatok, valamint a posta dolgozói gyakorlatilag mindenütt helyreállították a megrongálódott transzformátorállomásokat, vezetékeket. az élet a vidéki városok és a falvak többségében lassanként visszatér eredeti kerékvágásába, s mindenütt intézkedések történtek, vagy történnek azért, hogy az elmúlt napok rendkívüli időjárásának számlájára írható veszteségeket a következőkben pótolják.

vas megyében

vasvár és cellsdömök térségében még csak egy nyomvonalon, egyébként már mindenütt két nyomvonalon voltak járhatók az utak, s egyetlen település sem volt elzárva a külvilágtól. a megyei közúti igazgatóság szerdán délután ezekre a területekre csoportosította át a gépeket, a volán vállalat helyi és távolsági járatát a szokottnál lassabban, de lényegében menetrendszerint közlekedtek. mindössze egyetlen távolsági járat volt, amely szerdán még nem tudott eljutni rendeltetési helyére. minden faluban és városban zavartalan volt az áramszolgáltatás is.

veszprém megye bakonyi térségeiben is legalább egy irányból sikerült elérhetővé tenni a külvilágtól már napok óta elzárt településeket. az üzemekben is javultak a termelés feltételei. elhárították az ajkai hőerőmű tápvíz-ellátásában és gőzszolgáltatásában /folyt. köv./

gw  
17.45 140187 2350

-.-

sb0057 4 180 mtib1062

hő, ellátás, közlekedés ... /10. rész/

keletkezett zavarokat, amelyek miatt kedden a szomszédos timföldgyárban leállt a termelés. az inotai november 7 erőműben, a honvédség segítségével, megoldották az elmúlt napok szénszállítási gondjait, s így most már az erőmű zavartalanul ki tudja szolgálni várpalota távfűtő hálózatát. változatlanul gőzhiány van viszont a várpalotai szénbányák ahidraló üzemében és brikettgyárában. mindkettőben már január 11 óta szünetel a munka. a termelés normalizálódásának jeleként a várpalotai s ii. bányából szerdán ismét megindultak a szénszállító csillék a november 7 erőműbe.

fejér megye egyik nagy mezőgazdasági üzemében, a sárszentmihályi állami gazdaságban megkezdtek az átmeneti, mindössze néhány órás hő- és áramhiány által okozott károk helyrehozatalát. a gazdaság hatalmas, az inotai november 7 erőmű szomszédságába, s annak hőszolgáltatására telepített üvegházában 4,5 hektár paprika, paradicsom és uborka palánta, 70 ezer fej saláta lett a hideg áldozata, s jelentősen károsodott fél hektárnyi rózsza, továbbá az értékes gombatenyészet. a kár együttes értéke meghaladja a 7 millió forintot. most újra vetik a palántákat s remélik, hogy végül is sikerül majd a megszokottnál mindössze két-három héttel később megjelenniük a piacon primőrjeikkel.

komárom megyében szerdán már az utak szélesítésére és az elakadt járművek bevonatására koncentrálhatták az erőket. sokat javult a helyzet a megye vasutvonalain is. a többnapos kényszerszünet után szerdán megkezdődött a teherszerelvények indítása és fogadása. az elmúlt napokhoz képest szerdán több vagonot kaptak a tatabányai, az oroszlányi és a dorogi bányák is. átmenetileg személyvonatokon is szállítják az élelmiszereket. a rendezőpályaudvarokon még a hó fogságában lévő - élelmiszernel és tüzelővel megrakott - vasúti kocsik kiszabadítását tartják a legfontosabb tennivalónak. szerdán délután újra megkezdődött a munka a tatabányai szénbányák brikettgyárában. /folyt. köv./

gw  
17.58 140187 2158

-.-

sb0058 4 150 mtib1064

kiegyensúlyozott energiaellátás - tájékoztató az ipari üzemek munkájáról

1987. január 14. - szerdán az egész országban kiegyensúlyozott volt az energiaellátás, a nemzetközi villamosenergia-hálózatban is zavartalanra vált az elektromos energiaszolgáltatás, s reggel feloldották a több ipari üzem számára kedden elrendelt villamosenergia-korlátozást - közölték az ipari operatív bizottság szerdai tájékoztatóján az ipari minisztériumban.

elmondották: az elmúlt napok rendkívül hideg időjárása fokozott erőfeszítéseket igényel az energiaiparban dolgozóktól, s az átmeneti ipari energiakorlátozást is fegyelmezetten viselték az érintett vállalatok. hasznosnak bizonyult, hogy az ősszel ugynevezett energiakorlátozási próbákat tartották a téli felkészülés jegyében. a kommunális és a lakossági energiafogyasztást nem kellett korlátozni, s a távfűtésben sem volt fennakadás.

a kohászatban a szállítások akadoztak, az ebből keletkező termelési kiesést a vállalatok fokozatosan behozzák. a budapesti gépipari üzemekben szerdán a dolgozóknak még mindig legalább a fele hiányzott, vidéken azonban már jobb a helyzet, a munkásoknak csak 10-20 százaléka nem tudott eljutni munkahelyére. néhány üzemből megrakott vagonokat továbbra sem tudták utnakindítani. a csepeli ipari központban, a győri rábánál és sok más nagyvállalatnál szerdán nem voltak termelési problémák, zavartalanul folyt a termelőmunka. termelési gondokat jelzett a tungsrám és az orion, mert a távoli telephelyekről, és sok esetben az ország másik végén található kooperációs partnerektől késnek az anyag- és

bel

- 44 -

1987.01.14.

alkatrész-szállítványok. a vegyiparban sok nagyüzemben zavartalan volt a termelőmunka, máshol, így a péti nitrogén művekben viszont anyagihiány miatt néhány üzemből le kellett állítani. a taurusnál és a kőbányai gyógyszerárugyárban a dolgozók szabadnapot kaptak, s a termelési elmaradást a hét végére szervezett műszakokkal igyekeznek behozni. sok könnyűipari vállalatban sem jutottak el a szükséges alapanyagok. ezért többhelyütt átcsoportosították a dolgozókat más üzemből nagy termelőkenységű gépei mellé, illetve a technológiai előkészítő munkákhoz, hogy ha megérkezik az alapanyag, ne késlekedjék a folyamatos szalagmunka. a papír- és a nyomdaiparban szerdán már 80 százalékos volt a termelés az előző napi 50 százalékkal szemben.

az iparvállalatok jórésze már konkrét programot dolgozott ki a termelés kiesés pótlására, kijelölték azokat a szombatokat, amelyeken dolgozni fognak. sok helyen vasárnapi műszakot kezdeményeznek a veszteség pótlására. /mti/

sz/il/sl/il ie  
18.08 140187 2576

-.-

sb0059 4 130 mtib1065

bolgár józsef festőművész emlékkiállítás

1987. január 14. - bolgár józsef festőművész emlékkiállítás nyílt meg szerdán a várszínház galériájában. a tárlaton a tavaly elhunyt munkácsy-díjas művész mintegy 40 olajképét, életének utolsó esztendeiben készült csendéleteit, portréit és tájképeit tekinthetik meg az érdeklődők.

bolgár józsef 1953-ban fejezte be tanulmányait a képzőművészeti főiskolán bernáth aurél tanítványaként. csoportos bemutatók mellett 1956-ban a fényes adolf teremben jelentkezett első önálló tárlatával. a magyar festészet lírai vonulatának egyik legjobb koloristájaként számontartott művész kiállítását március 1-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

kp/cl/km cl ie  
18.16 140187 0711

-.-

bel

- 45 -

1987.01.14.

sb0060 4 150 mtib1066 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. január 14.

átmeneti enyhülés

előrejelzés csütörtökig:

borult, főként a nyugati, északnyugati országrészben zord téli idő várható. országsszerte valószínű - többfelé jelentős - havazás, keleten és délen átmenetileg ónos eső. az északkeleti szél megélénkül, a dunántúlon időnként megerősödik, és főként nyugaton, hófúvást okoz. a hőmérséklet csúcserőke általában mínusz 5 fok körül, délen és keleten 0 fok körül várható. /mti/

cl ie  
18.19 140187 0588

-.-

sb0061 4 160 mtib1067 /közönségszolgálat/

zárva tartó muzeumok

1987. január 14. - a hadtörténeti muzeum értesíti munkatársait és látogatóit, hogy a közlekedési nehézségek miatt január 15-én, csütörtökön és 16-án, pénteken zárva tart.

a magyar nemzeti galéria közli, hogy rendezvényeit /családos foglalkozás, klub, baráti kör, muzeumi órák/ elhalasztja. a rendezvények új időpontjait a sajtó közli. /mti/

ya/la/km cl ie  
18.20 140187 0397

-.-

bel

- 46 -

1987.01.14.

sb0062 4 160 mtib1068 /közönségszolgálat!/  
muzeumok nyitva tartása

1987. január 14. - a budapesti történeti muzeum, a kiscelli muzeum és a bartók emlékház január 17-étől, szombattól ismét látogatható. /mti/  
la/kp/km cl 1e  
18.20 140187 0193

-.-

sb0063 4 180 mtib1069

hó, ellátás, közlekedés /11. rész/  
bács-kiskun megyében

a legkisebb tanyasi boltba is eljutottak a legfontosabb élelmiszerek, bár ehhez még mindig igénybe kellett venni a honvédség segítségét. a bácsborsodi határőrőrs katonái és a munkásőrök módszeresen végigjárják a tanyákat, hogy fölajánlják segítségüket többségében idős lakóknak. szerdán ugyanebbe a munkába bekapcsolódott a megye 200 ifjúgárdistája is. e segítség fontosságát jól mutatja az, hogy e megye kiterjedt tanyavilágában még ma is megközelítően százeken élnek, s nagy részük olyan magányos, idős ember, aki hasonló körülmények között feltétlenül támogatásra szorul. a tüzelő- és a gázpalack-szállítás a megye 18 kisebb településén még szerdán is megoldatlan volt. a zavart azonban nem hiány, hanem az okozza, hogy a töltőállomások nem győzik az ugrásszerűen megnőtt igény kielégítését.

szabolcs-szatmár megyében a kisvárda, tiszatelek, dombrád háromszögébe eső térség kivételével az élet jórészt visszazökkent a normális a kerékvágásba. a szél elcsendesedése, s az, hogy már csak szállingózott a hó, lehetővé tette, hogy olyan feladatokra is gépeket mozgósítsanak, amelyekben eddig csak a lakosságra és az üzemek munkásaira számíthattak. így például szerdán már gépekkel takarították a havat a raktárakhoz vezető utakról is, s megrakták és utjukra indították az első külföldre irányított almaszállító kamionokat. záhonyban amellet, hogy zavartalan volt az utasforgalom, szerdán már nagyobb mennyiségű áru átrakását és több tehervonat indítását is megoldották. /folyt.  
köv./

gw 1e  
18.21 140187 1656

-.-

bel

- 47 -

1987.01.14.

sb0064 4 180 mtib1070

készenlétben a dunai jégtörők

1987. január 14. - szerdán a bajai kikötőből kifutottak a duna alsó szakaszán szolgálatot teljesítő jégtörő hajók, hogy elfoglalják paksi és mohácsi állomáshelyeiket. Legnagyobb folyóvizünk felszínének ugyanis ezen a szakaszon már körülbelül a hárommegyed részét uszó jégtáblák borítják. a hajóknak az a feladatuk, hogy megakadályozzák a torlaszképződést. a jégtörő flottilla hajóinak kapitányai, valamint a jégvédelmet irányító magyar és jugoszláv vízügyi szakemberek részvételével szerdán tartott tanácskozáson úgy döntöttek, hogy a duna jugoszláv szakaszára beosztott négy magyar jégtörő hajó a mohácsi kikötőben várja a jugoszláviai vízügyi szervek jelzését a „bevetésre”. a flottilla négy legnagyobb hajója ugyanis - a két állam vízügyi szerveinek megállapodása alapján - részt vesz a duna mohács alatti kanyargós és emiatt torlódás-veszélyes közös érdekelt ségű szakaszán a jég törésében, az uszó jégtáblák zavartalan levonulásának elősegítésében. a magyar oldal jégvédelmét ellátó hét jégtörő hajó működésének zavartalanítását egy tankhajó, továbbá a neptun, a marcal, az érd, a rozmár és a bácska nevű hajók segítik különböző kiszolgáló jellegű feladatok megoldásával. /mti/

kász/kz/gw 1e  
18.54 140187 1241

-.-

sb0065 4 160 mtib1071

ősbemutató a pécsi bóbíta bábsházban

1987. január 14. - új bábjáték ősbemutatóját tartották szerdán a pécsi bóbíta bábsházban. az irány a sárkány című gyermekdarabot a pécsi nemzeti színház művésze, bánky gábor írta és rendezte. a szerző maga is szoros kapcsolatban áll a bábjátéssal, oktatóként működik közre a bábsházban pécsen folyó képzésében, s a bóbíta társulatánál már rendezőként is bemutatkozott.

az irány a sárkány arról szól a kis- és nagykamaszoknak, hogy belső vívódásaikat, konfliktusaikat a játékban is levezethetik ugyan, de egy határon túl csak akkor oldhatják meg sikeresen, ha szembenéznek önmagukkal, saját hibáikkal.

a színpadtechnikailag is igényes új bábjátékot a dél-dunántúli tájékoztatók az arra alkalmas színpadokon is bemutatja a bóbíta társulata. /mti/  
kász/bné/az/1l 1e  
18.59 140187 0838

18.59

-.-

sb0066 4 130 mtib2005

hó, közlekedés ellátás /12. rész/

budapesten

Szerda estig közel 700 hómunkás, félezer kiskatona és száznál több erőgép dolgozott a fővárosban a főutak tisztításán, a fővárosi közterület-fenntartó vállalat irányításával. a közlekedést ezen a napon már csak lassította a sok helyen jégbordás, hókásás utfelület: minden tömegközlekedési járat közlekedett, habár a szokottnál hosszabb menetidővel.

-- a volán távolsági buszai, - három járatot kivéve - szintén elindultak budapestről, a menetrendtől eltérően, némi késéssel, tekintettel az országutak állapotára.

folyamatos, térítésmentes ügyeleti szolgálat ellátására vállalkoztak társadalmi munkában az v. kerületi 1kv műszaki hibaelhárítói - az expressz, elektron és rákóczi szocialista brigádok -, hogy az esetleges hibákat a lehető legrövidebb időn belül kijavíthassák. /mti/

si/gw 1e  
21.15 140187 0912

-.-

sb0067 4 180 mtib2008

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/  
1987. január 14.

sb0001 a közérdekű bejelentések kezelésének tapasztalati /1./  
sb0002 a közérdekű bejelentések kezelésének tapasztalatai /2./  
sb0003 százéves az eszperantó  
sb0004 ipari robotok sorozatban  
sb0005 átcsoportosítás a jövedelmezőség növelésére  
sb0006 rekonstrukció a szegedi textilművekben  
sb0007 új termékek nógrádi gyárakból  
sb0008 száz fős létszámsökkentés a rábatextnél  
sb0009 edzőtábor az új fajtajelölteknek  
sb0010 vitamintáp az őzeknek  
sb0011 hangversenysorozatok februárban /1. rész/  
sb0012 hangversenysorozatok februárban /2. rész/  
sb0013 videómozik a baranyai falvakban  
sb0014 pályázati felhívás derkovits ösztöndíj-ra  
sb0015 a rák megelőzhető!  
sb0016 hó, ellátás, közlekedés - javuló helyzet /1. rész/  
sb0017 hó, ellátás, közlekedés - javuló helyzet /2. rész/  
sb0018 hó, ellátás, közlekedés - javuló helyzet /3. rész/

sb0019 hó, ellátás, közlekedés - javuló helyzet /4. rész/  
sb0020 összeült az operatív bizottság /gyorshír/  
sb0021 elhunyt kovács lajos  
sb0022 hívja a 33-43-22-es telefonszámot  
sb0023 máv-intézkedések  
sb0024 ,,show-hajtás a jégen,, - kétnapos program  
sb0025 az ákv sajtótájékoztatója /gyorshír/  
sb0026 halálos balesetek  
sb0027 a falvak népességmegtartó erejének növeléséért  
sb0028 ismét teljes kapacitással dolgoznak a tatabányai bányákban  
sb0029 időjárás-jelentés /1. rész/  
sb0030 időjárás-jelentés /2. rész/  
sb0031 elhunyt bán sándorné  
sb0032 most már ötödször: show-hajtás  
sb0033 dunaujvárosból is utaznak építők tengizbe  
sb0034 hó, ellátás, közlekedés - javuló helyzet /5. rész/  
sb0035 a magyar külkereskedelmi bank rt. közgyűlése  
sb0036 telefondoktor - védekezés a fagyás ellen  
sb0037 budapesti természetjárók hósegély szolgálata  
sb0038 a fővárosi tanács vb-ülése  
sb0039 hó, ellátás, közlekedés - javuló helyzet /6. rész/  
sb0040 a szerkesztőségek figyelmébe!!!!  
/folyt. köv./ mz/gw  
21.23 140187 1883

-.-

sb0068 4 180 mtib2009

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 összeült az operatív bizottság /1. rész/  
sb0042 összeült az operatív bizottság /2. rész/  
sb0043 összeült az operatív bizottság /3. rész/  
sb0044 az ákv sajtótájékoztatója  
sb0045 a környező országok időjárása  
sb0046 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
sb0047 az mnb hivatalos devizaárfolyamai  
sb0048 az iparművészeti múzeum /1. rész/  
sb0049 az iparművészeti múzeum /2. rész/  
sb0050 a kolumbiai nagykövet túl van az életveszélyen  
sb0051 zárszámadás ászáron  
sb0052 az operatív bizottság ülése /1. rész/  
sb0053 hó, ellátás, közlekedés /7. rész/  
sb0054 hó, ellátás, közlekedés /8. rész/  
sb0055 a mém operatív bizottságának jelentése  
sb0056 hó, ellátás, közlekedés /9. rész/  
sb0057 hó, ellátás, közlekedés /10. rész/



sb0058 kiegyensúlyozott energiaellátás  
 sb0059 bolgár jászsef festőművész emlékkiállítás  
 sb0060 időjárás-jelentés  
 sb0061 zárva tartó múzeumok  
 sb0062 múzeumok nyitva tartása  
 sb0063 hó, ellátás, közlekedés /11. rész/  
 sb0064 készletben a dunai jégtörők  
 sb0065 ósbemutató a pécsi bóbirta bábsházban  
 sb0066 hó, közlekedés, ellátás /12. rész/  
 sb0067 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0068 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: Kovács György

szerkesztették: Oltványi Ottó, Császár Tibor, Fehér Péter,  
 Izsák Erika

/mti/ gw  
 21.29 140187 1387

-1-

60.002/X  
**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

budapest, 1987. január 15.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

tovább bővül a belkereskedelmi választékcseré /1. rész/

1987. január 15. - az idén tovább bővül a belkereskedelmi választékcseré, a külkereskedelmi áruforgalom kiegészítésének immár csaknem három évtizede jól bevált módja.

a belkereskedelmi minisztérium a szocialista partnerországok többségével már aláírta az ez évre szóló választékcseré- és határmenti árucseré megállapodásokat. eszerint a szocialista partnerországok belkereskedelmi árukészletéből átlagosan 5-8 százalékkal több kerül a hazai üzletekbe, mint tavaly. a több mint 350-millió rubel értékű áru 56 százaléka választékcserében, 22 százaléka határmenti árucserében, s ugyancsak 22 százaléka áruházi cserék útján jut az országba. a hazai belkereskedelem ugyanennyit szállít partnereinek. a legintenzívebben az áruházi csereforgalom növekszik, budapesten és vidéken egyaránt mind gyakoribbak az áruházi hetek, amikor egy-egy partner áruválasztékának a szokásosnál bővebb kínálata kapható. a hazai áruházakban az idén is többször alkalommal lesznek kaphatók a nemzeti hetek keretében a szocialista országokból származó cikkek.

hagyományosan a legnagyobb cserepartner csehszlovákia: az idén 135 millió rubel értékű árut cserél a magyar belkereskedelemmel. csehszlovákiából egyebek közt konfekcióáruk, elektromos háztartási gépek, radiátorok és sportruházati termékek érkeznek magyarországra, ahonnan ellenértékként kerámiákat, kozmetikumokat, száraztészta-t kap a csehszlovák kereskedelem. választékbővítésként azonos rendeltetésű